

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750
Redcón. y Admón. 2025

Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 18.074
Depósito Legal SG. 7-1958

Martes 9 de Septiembre de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

El ministro de Educación inauguró simbólicamente 87 escuelas en la provincia de Salamanca Y otras 45 en la de Avila

Este año se inauguraron—dijo—3.000 del plan 1957 y se están inaugurando 4.000 del de 1958

Salamanca, 9.—El ministro de Educación Nacional, señor Rubio, ha iniciado su recorrido por varias localidades de la provincia, donde procedió a la inauguración de escuelas. Acompañaban al ministro los directores generales de Enseñanza Privada, señor Tena Artigas, y de Enseñanza Laboral, señor Reina, así como el gobernador civil y jefe provincial de Movimiento, don José Luis Taboada, y otras autoridades provinciales.

El primer pueblo visitado, fué Santa Marta de Tormes, donde inauguró el grupo escolar allí construido y cuyas dependencias recorrió detenidamente. Después marchó a Felabravo y Encinas de Abajo, en los que realizó idénticas ceremonias, con las que, simbólicamente, quedaban inauguradas 87 escuelas de las 321 que son necesarias en toda la provincia para que quede resuelto el problema de la enseñanza primaria.

Don Jesús Rubio, después de asistir a estas ceremonias, emprendió viaje con dirección a Avila, donde almorzará e inaugurará también diversas escuelas.—Cifra.

EN AVILA

Avila, 9.—El ministro de Educación Nacional, señor Rubio, hizo su entrada en esta provincia por el pueblo de Gimialcón, acompañado desde Salamanca por el gobernador civil de dicha provincia señor Taboada y el rector magnífico de la Universidad salmantina, señor Beltrán de Heredia, así como por los directores generales de Primera Enseñanza, señor Tena Artigas, y de Enseñanza Laboral, señor Reina.

En el límite de la provincia era esperado por las autoridades locales y las maestras con los niños de las escuelas estaban en la carretera y saludaron clamorosamente al ministro, quien siguió directamente hacia el pueblo de Mingorría, al norte de la provincia, donde simbólicamente inauguró las 45 escuelas y 20 casas de maestros, construidas a cargo del plan de Construcciones Escolares para 1958.

El señor Rubio era esperado allí por las autoridades locales. Las escuelas aparecían adornadas con gallardetes, y tras escuchar un discurso del delegado provincial del Servicio Español del Magisterio, señor Galindo, el ministro destacó que este año se han inaugurado tres mil escuelas correspondientes al plan de 1957 y cuatro mil más se han empezado a inaugurar, del plan de 1958, y así se continuará durante cinco años, hasta conseguir la realización de 25.000 escuelas que—dijo—hay que agradecer al Caudillo Franco. Fué muy aplaudido.

RECEPCION

A continuación se trasladaron a Avila, donde se celebró una recepción en el Gobierno Civil, durante la cual el ministro fué cumplimentado por las autoridades docentes. El señor Rubio y acompañantes almorzaron en el Tiro de Pichón y por la tarde procederá a inaugurar la pavimentación del paseo de San Roque.—Cifra.

SANZ ORRIO, VISITO EN VIGO UNA RESIDENCIA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Vigo, 9.—Procedente de Pontevedra llegó el ministro de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, acompañado del vicesecretario general técnico de su departamento, señor Gella y, desde la capital de la provincia, por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

El ministro se dirigió seguidamente a la Residencia Sanatoria «Almirante Vierna», del Seguro de Enfermedad, en cuya puerta principal fué recibido por el alcalde y otras autoridades, así como por el Consejo provincial de Médicos en pleno, a cuyos componentes el señor Sanz Orrio saludó. Después se reunió con ellos en la sala de conferencias de dicha Residencia. El director de la misma, doctor Castañer, expuso la gratitud de los médicos españoles por las mejoras efectivas logradas últimamente, gracias a los desvelos del ministro y prometió que todos, en general, respaldarían plenamente al compromiso contraído de superarse en su labor.

PALABRAS DEL MINISTRO

El ministro felicitó a los médicos españoles por su dedicación a la pro-

Los «platillos volantes» vuelven a aparecer en el cielo de la Argentina

Buenos Aires, 9.—Los «platillos volantes», ausentes del cielo argentino—o de la mente de sus observadores—desde hace bastante tiempo, han aparecido ahora.

El piloto civil Raúl N. López, de Resistencia, provincia del Chaco, declaró que cuando volaba con su avión a dos mil quinientos metros de altura, en las inmediaciones de la localidad de La Verde, vió un extraño disco de unos diez metros de diámetro, con una cúpula en su cara superior. Agregó que cuando intentó acercarse, el extraño aparato comenzó a despedir luces de tono verde-rojizo y a girar velozmente, para ascender con gran rapidez y desaparecer a gran altura.

Sostiene López que mientras estaba cerca del objeto no identificado, el motor de su avión aumentó extraordinariamente el número de revoluciones, pero que volvió al ritmo normal cuando el «platillo» desapareció.—Efe.

En 1959 podrá enviarse un satélite a la Luna

Pero el hombre no podrá descender a ella porque allí no puede vivir

Madrid, 9.—El profesor Von Karman, cree que en 1959 podrá enviarse un satélite que gire alrededor de la Luna, pero no cree posible un aterrizaje en el planeta, porque considera que el hombre no puede vivir allí. En unas declaraciones a la Prensa en relación con el Congreso de Ciencias Aeronáuticas, el profesor Von Karman, ha dicho que el Congreso está dedicado a problemas de transporte, organización, fabricación, manufactura, etc.

Aunque estos problemas no se tratarán directamente aquí, dijo que desde los fundamentos matemáticos, mecánica de los ruidos y aerodinámica, se llega a los problemas prácticos llamados Utol y Stol, sobre la posibilidad del despegue vertical y de las muy cortas carreras de aterrizaje y despegue.

A una pregunta sobre la repercusión que tendrá el congreso en los medios aeronáuticos mundiales, dijo que no creía que fuera a producir un impacto directo en los medios aeronáuticos. Por el contrario, dijo que la importancia del Congreso estaba en el contacto personal entre los técnicos y científicos de los distintos países del mundo, que contribuirá a un mejor entendimiento entre ellos más que a una revolución aeronáutica, imposible de conseguir en un congreso de cinco días.

En relación con el estruendo que producen los aviones de pasajeros de reacción al despegar y aterrizar, el profesor Karman dijo que posiblemente habrá que buscar la eliminación de estos ruidos poniendo en servicio hidros a reacción para que desciendan sobre el mar.—Cifra.

Occidente podría destruir a Rusia mañana

Actualmente la U. R. S. S. no podría tomar represalias

Sheffield (Inglaterra), 9.—El mariscal Sir Dermont Boyle, jefe del Estado Mayor del Aire, ha declarado que Occidente «podría destruir a Rusia, mañana». «En los momentos actuales—dijo—los rusos no podrían tomar represalias. Quizá puedan dentro de tres años, pero no ahora».

Boyle aseguró que se ha podido evitar una guerra, desde hace trece años, debido al potencial que en materia de armas nucleares posee Occidente.

Preguntado sobre la crisis en Formosa, el mariscal dijo que si los comunistas chinos hacen uso de armas nucleares allí, «sabemos de donde pueden obtenerlas».—Efe.

Sin novedades en la Bolsa.—El futuro de los caseríos en Guipúzcoa.—El problema de las construcciones.—El mercado de azafrán

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Es difícil prever, en cuanto a la Bolsa respecta, si la actual corriente vendedora se incrementará en días sucesivos, o si se mantendrá en el cauce actual. De todas formas, no creemos sinceramente que el ambiente bursátil vaya a experimentar, alteraciones de masas o bruscas, ya que la actividad es escasa en virtud de la estrechez de la contrapartida, y con masas de negocios reducidas no pueden producirse cambios de tendencia sustanciales. A lo más, si persiste el deseo de realizar papel, para obtener menguados beneficios, podrá producirse un periodo de atonía y ligera debilidad, que estimamos no habría de causar graves quebrantos en los precios. Esto por el momento, claro está, pues a largo plazo, creemos que nadie puede predecir en la Bolsa.

● El rápido crecimiento industrial de la provincia de Guipúzcoa ha creado una grave preocupación sobre el futuro de los caseríos, lo que quiere decir de los campos, del ganado y del problema social que ello acarrea. Hay 10.000 caseríos en la provincia, y el año pasado desaparecieron unos 100, cifra verdaderamente alarmante. Parece que ha comenzado una campaña de defensa, contra la desaparición de los típicos caseríos guipuzcoanos, tan interesantes desde el punto de vista de la economía provincial.

● Los fabricantes y vendedores de materiales para la construcción, aunque han estimado conveniente la restricción de los créditos bancarios para la construcción de viviendas suntuosas, dicen que aquella no se ha sincronizado con su incremento en la construcción de viviendas baratas, y temen, por consecuencia, que disminuya sensiblemente el ritmo de la construcción, que ya en los momentos actuales es bastante bajo. Efectivamente, en estos últimos tiempos se ha defendido un poco la industria de la construcción, gracias a las obras de viviendas caras, que, por lo

Las fuerzas chinas de los tres ejércitos han realizado preparativos completos de combate

Y han reanudado los bombardeos sobre la isla de Quemoy

Desafiando la decisión de Estados Unidos de poner a punto su dispositivo

Taipeh, 9.—La artillería comunista continúa hoy bombardeando las islas Quemoy, desafiando la decisión norteamericana de poner a punto su dispositivo de combate en la zona. La radio de Pekín anuncia que las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire han efectuado «preparativos completos de combate».

Los cañones comunistas han disparado 1.236 granadas contra las diversas islas del grupo, y la emisora de Pekín renueva sus acusaciones contra los Estados Unidos y declara que será repetido cualquier ataque nacionalista o norteamericano contra el continente.—Efe.

FILIPINAS APOYARA LAS NEGOCIACIONES SOBRE FORMOSA

Tokio, 9.—Cualquier intento de iniciar negociaciones en torno a la crisis de Formosa, recibirá el apoyo de Filipinas, ha declarado el secretario del Exterior, Félix Berjo Serrano.

El ministro filipino se ha reunido esta mañana con el jefe del Gobierno japonés, Nobusuke Kishi, durante su estancia en esta ciudad de paso para Nueva York, donde presidirá a la delegación filipina en las Naciones Unidas.

«Personalmente—dijo—soy pesimista sobre los resultados de cualquier conferencia con la China comunista en torno al problema de las islas nacionalistas situadas frente al continente, pero apoyaremos cualquier intento que vaya encaminado en este sentido».—Efe.

Intenso calor en Oviedo

Por la sequía tienen que racionar el agua

Oviedo, 9.—Reina intenso calor en la provincia, con horas de gran bochorno, como no ha ocurrido en todo el verano.

En el campo, los labradores se quejan de sequía y, como consecuencia de esto, en la capital, a partir de hoy, habrá restricciones en el servicio de agua, durante varias horas del día y de la noche.—Cifra.

El príncipe Carlos de Inglaterra, a quien su madre, la reina Isabel II, nombró hace unos días príncipe de Gales, camina de regreso a la escuela de Cheam, Berkshire, con otros colegas, tras haber asistido a misa en la iglesia de San Pedro, Headley

2 NOTICIAS curiosas

BATERIA ELECTRICA PARA EL CORAZON

Phoenix (Arizona), 9.—Tres especialistas de esta ciudad han realizado una delicada operación de corazón al cultivador de algodón, Ray Hunt, de 49 años de edad, con objeto de instalarle en el pecho una pequeña batería eléctrica que mantenga los latidos de su corazón.

Ray Hunt sufrió un grave ataque de corazón hace dieciocho meses a consecuencia del cual quedó con pulso muy bajo. Los médicos revelan que, de vez en cuando, su corazón se para totalmente durante veinte o treinta segundos, lo que hace que el paciente pierda el sentido.

Los médicos han decidido aplicar este aparato eléctrico a Hunt para evitar un posible colapso que le provoque la muerte pero se verá obligado a guardar cama en el futuro. Efe.

FOTOGRAFIA CON FANTASMAS

Kedgley (Inglaterra), 9.—El fotógrafo aficionado T. L. Taylor ha descubierto que las fotografías en color que tomó en el interior de la catedral de Winchester han multiplicado su valor debido a los fantasmas que ha captado en ellas.

Taylor tomó dos fotografías en la catedral hace casi un año. En la primera de ellas la sillería del coro se encontraba totalmente vacía, pero en la segunda, hecha un instante después, se ven trece figuras, la mayoría de ellas vestidas con atuendos medievales. Taylor asegura que no vio a nadie allí.

Agregó que, debido a los fantasmas intrusos de la fotografía, ha recibido numerosas ofertas por ellas, pero se negó a facilitar la cantidad de dinero que le ha sido ofrecida.

La Sociedad Metafísica de Staffordshire, que se ocupa de los espíritus en esta parte de Inglaterra, se ha interesado en el asunto.—Efe.



El príncipe Carlos de Inglaterra, a quien su madre, la reina Isabel II, nombró hace unos días príncipe de Gales, camina de regreso a la escuela de Cheam, Berkshire, con otros colegas, tras haber asistido a misa en la iglesia de San Pedro, Headley

CRONICA DE LA CIUDAD

Luz y...tirachinas

Por fin, dentro de poco—si no paran las obras—veremos con un flamante alumbrado las calles de San Francisco, Muerte y Vida, Buitrago y Cantarranas, a las que buena falta les hace, por cuanto vienen a constituir todas ellas, más la avenida de José Antonio, una de las tres o cuatro arterias principales de la ciudad, sobre todo para los miles de habitantes que han de trasladarse desde las nuevas barriadas o estas zonas extramuros, al centro de la ciudad.

Falta hacia y con ello la moderna iluminación, arrancando del Azoguejo y enlazando con la ya instalada en la avenida mencionada, vendrá a satisfacer una necesidad que se hacía imperiosa.

Mucho se ha venido hablando desde la primera idea de este proyecto hasta la fecha, pero la fecha nos aproxima a una feliz realización, llamada a poner más a tono aquello de que este 1958 sería el año de la luz en la ciudad. Otros proyectos hay por ahí que si se realizan también antes del 31 de Diciembre, el año puede quedar bien bautizado como año luminoso de voltios y kilovatios.

Pero—siempre los "peros" en toda obra de embellecimiento y comodidad de la ciudad—falta ahora que la obra perdure y sea respetada. Y al decir esto hemos hecho ya una implícita mención a los gamberros, para quienes destruir es el mayor deleite y hacer daño la mayor de sus satisfacciones.

Así podría ir recordando el cronista iluminaciones que fueron pasto de la voracidad destructora de estos más o menos mozalbetes indignos de vivir en sociedad en poblaciones civilizadas, cuando quedan aún por el mundo preciosas selvas infectadas de fieras. La calle de José Zorrilla, el Camino Nuevo y otras muchas zonas aisladas podrían hablar de la cantidad de lámparas destruidas, faroles e incluso postes y columnas que cayeron derribados por el suelo o quedaron deteriorados.

Tampoco la avenida de José Antonio ha debido ser una excepción, pues en algunos de los focos recientemente instalados se aprecian ya señales que sospechamos no se deban al desgaste producido por el tiempo.

Y es que hay no pocos de estos gamberros para quienes el "tirachinas" es un arma de "sana" distracción para sus fechorías. Otros—menos, pero más modernizados—lo han cambiado ya por escopetas de perdigon. Estos y aquellos, a más de constituir los peores enemigos de los pájaros, lo son también de las lámparas de alumbrado que les ofrecen un buen blanco en la oscuridad de la noche que vela sus "hazañas".

Y si estas armas no se van "retirando" de la circulación por quienes pueden hacerlo, mucho nos tememos que el gasto de lámparas sea mayor que el de kilovatios.

ACTOS RELIGIOSOS Y PROFANOS DE LAS FIESTAS DE RIAZA

Ayer dieron comienzo los cultos que se celebran en la parroquia de Riaza con motivo de las fiestas de la Santísima Virgen bajo su doble advocación del Manto y de Hontanares. Fué la fiesta principal de la parroquia en honor de Nuestra Señora del Manto, titular de la misma y Patrona de la villa. A las ocho de la mañana hubo misa de comunión general y misa de la Cofradía del Santísimo Sacramento. A las 11,30, misa solemne y sermón. A las cinco de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, rosario, novena y procesión.

Día 12.—A las 9,30 de la mañana, misa aplicada por los difuntos de la Cofradía de Esclavos de Nuestra Señora de la Soledad.

Día 14.—Fiesta en honor de Nuestra Señora de Hontanares. A las 8, 9,30 y 10,30, misa de comunión en la iglesia parroquial. A las doce de la mañana, solemne función religiosa en el santuario de Hontanares, consistente en el descendimiento de la sagrada imagen desde su camarín; salida procesional al exterior; misa solemne al aire libre, cantada por todo el pueblo; sermón y procesión por la pradera.

Por la tarde, santo rosario, salva popular y desfile de romeros por el camarín de la Virgen para besar su sagrado manto.

Día 15.—A las diez de la mañana, solemne funeral por los difuntos y sermón de ánimas.

Día 21.—Octava de Hontanares, celebrándose en el santuario de la Virgen los mismos cultos que el día 14, a excepción de la misa que se celebrará dentro del templo.

Todos los sermones anteriormente anunciados y los de la novena de Nuestra Señora estarán a cargo del reverendísimo padre José Antonio Berra, jesuita de la Escuela Superior de Técnicos de Empresa de San Sebastián.

FIESTAS POPULARES

Riaza, en honor de Nuestra Señora de la Virgen de Hontanares y bajo su amparo, organiza por su Ayuntamiento y la empresa de la plaza de toros el siguiente programa de festejos a celebrarse en la villa los días 14, 15, 16 y 17 de Septiembre:

Día 14.—A las seis de la mañana, repique y volteo de campanas en tóque de alba y angelus. A las ocho, banda de música y dulzainas del país, recorriendo las calles de la villa, con alborozo de dianas, romería al santuario de Hontanares del concejo y fieles, donde tendrá lugar la tradicional procesión en círculo a la pradera, en la cual Nuestra Señora acoge los bailes, puja de andas, izar de salva y desfile en su camarín para besar su manto que le ofrendan los peregrinos.

Por la noche y en la plaza del Generalísimo, casino y salón Capitol, conciertos musicales, verbenas y bailes.

Día 15.—A las ocho de la mañana, estallar de cohetes y nueva ronda de calles por la banda de música y dulzainas. A las once y media, desencamionamiento de las reses que serán lidiadas el mismo día. A las cinco de la tarde, con previo permiso de la autoridad competente y si el tiempo no lo impide, festival benéfico taurino, en que se lidiarán cuatro hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Fermín Sanz, de Colme-

na Viejo (Madrid). Uno será rejoneado por la joven caballista portuguesa Gina María y tres banderilleados y muertos a estoque por los conocidos diestros Cayetano, José y Alfonso Ordóñez, acompañados de sus correspondientes cuadrillas de banderilleros y vistiendo el clásico traje corto. A continuación, bailes y verbenas en los lugares de costumbre. A las diez de la noche se prenderá una colección de fuegos artificiales.

Día 16.—A las nueve de la mañana se repetirán los anuncios musicales de fiesta. A las doce, «Alegrias de España» amenizará a los concurrentes con una exhibición de sus amenidades, efectuándose en la tarde, a las cinco, por dicha compañía, un espectáculo cómico-taurino-musical-circense, en el cual se lidiarán tres hermosas reses de la antedicha ganadería; una para el valiente novillero Paquito García y las otras dos por el gran Candelas, el Cocinero, Carpana, el desdichado Torero y el Botones, acompañados por la banda de música de este magnífico espectáculo, con arreglo a un programa especial.

Como en los días precedentes proseguirá la fiesta, quemándose otra colección de fuegos artificiales a las diez de la noche.

Día 17.—En la mañana se efectuará un concurso de floricultura, patrocinado por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. de Segovia; con varios premios.

A las once y media serán desencamionados dos hermosos novillos de la susodicha ganadería, que a las cinco en punto de la tarde lidiará Rafael Palacios, de El Ecuador, acompañados de su correspondiente cuadrilla.

La banda de música de la villa intervendrá en estos espectáculos. Al final de las corridas tendrán lugar los tradicionales festejos taurinos a cargo de los aficionados. Presidirá la plaza la autoridad competente.

TIRADA DE PICHON EN SANTA MARIA DE NIEVA

El próximo jueves, día 11, se celebrará una gran tirada de pichón en Santa María de Nieva, que comenzará a las tres de la tarde, con una prueba de 22 metros, con seis pájaros sin excluir ceros, siendo el primer premio copa del gobernador civil y 40 por 100 de la inscripción.

Habrán, además, dos tiradas especiales, la primera a 22 metros y un pájaro, y la segunda a 22 metros y un pájaro, igualmente.

LOS MISIONEROS DE NUESTRA SEÑORA DE LA SALETA

establecen una casa noviciado en Madrid y admiten a los jóvenes que desean ser misioneros o religiosos para mayor gloria de Dios y de su dulce Madre.

CONDICIONES DE ADMISION:

Para todos: Buena salud, certificados de buena conducta y verdadera vocación.

Para sacerdotes: Tener 17 años y el cuarto curso de latín.

Para Hermanos coadjutores: Tener 16 años y deseo firme de servir a Dios en la vida religiosa.

Para informes, dirigirse al R. P. Superior: C. Arturo Soria, 75, Madrid

Información Local

FIESTA DE LA PATRONA DEL SINDICATO DE LA VID, CERVEZAS Y BEBIDAS

El Sindicato Provincial de la Vid, Cervezas y Bebidas ha organizado unos sencillos actos para honrar a su Patrona, la Virgen de las Viñas, los cuales se celebrarán mañana, día 10.

A las once de la mañana, en la capilla del Santo Cristo del Mercado, se oficiará misa solemne. A continuación, las jerarquías del Sindicato visitarán a los productores enfermos necesitados, a los que harán entrega de distintos donativos.

Finalmente, en un céntrico restaurante, los encuadrados en el Sindicato se reunirán en una comida de hermandad.

A estos actos se invita, por medio de la presente nota, a todos los productores y empresarios del ramo de la Vid, Cerveza y Bebidas.

NOTICARIO JUVENIL

Ingreso en el Colegio Menor «Luis Moscardó», del Frente de Juventudes

La Delegación Provincial de Juventudes informa que han sido convocadas las plazas del Colegio «Luis Moscardó», de Coca, para el próximo curso, destinadas a alumnos que cursan sus estudios en el Instituto Laboral de aquella localidad.

Las solicitudes de ingreso e informes se facilitan en la Dirección del Colegio y en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, plaza del Conde Cheste, 2).

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos y dos defunciones

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Miguel Angel Pérez Alvarez, hijo de Miguel y Paula, y Santos Rincón Jiménez, hijo de Cándido y Juana.

Defunciones: Bernardo Díaz Ruiz, de 78 años; María Yubero Sanz, de 64 años, y Martina Manso Molina, de 59 años.

PRESUPUESTO DEL CENTRO COORDINADOR DE BIBLIOTECAS

En el «Boletín Oficial del Estado» número 214 se publican órdenes de 17 de Junio del corriente año, del ministerio de Educación Nacional, por las cuales se aprueban diversos presupuestos de Centros Coordinadores de Bibliotecas para el año en curso, entre ellos el del Centro de Segovia.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:

Juan Bravo, 31.

Ramiro Ledesma, 3.

ANUNCIOS POR PALABRAS

TRASPASOS

SE NECESITA muchacha y niñera, buen sueldo. Razón, Publicidad Races.

SE NECESITA muchacha, buen sueldo. Restaurante La Oficina.

VARIOS

EXPLOTACION patente. Se concederán licencias de explotación a la patente número 104.531 bis, por: «Máquina para dobladilla». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

AUTOMOVILISTAS: mayor seguridad con frenos Urrea. Accesorios La Unión.

MATRICULACIONES vehículos, transferencias, carnetes conductores y renovaciones. Tramita Gestoría Santa Columba, 5.

VENTAS

MAQUINA registradora Nacional, y nevera Frigidaire. San Francisco, 9, farmacia.

CITROEN furgoneta, 10 caballos, ocasión. Eulalio Moreno, plaza Franco, 8.

VENDO cinco obradas de tierra libres, término Yangüas. Tratar, calle San Nicolás, 3, Segovia.

SEMBRADORA

de cereales, para líneas vareadas y distancadas. M. Ruiz «Casa Rebolledo». Paulina Harriet, 16. Teléfono 2076. Valladolid.

GANADOS

DOS vacas holandesas del primero, otra abocada, venden fábrica de harinas, Trescascas.

NOVILLO semental holandés, especial, se vende. Fonda Vizcaño, José Moreno.

VENDO 20 a 25 ovejas merinas, 2 a 4 años. Segundo Gómez, Otero Herrerros.

GANADEROS, avicultores: Disponemos de toda clase de piensos para avicultura y ganadería. Tafer, exclusivista de «Gránulos» y harinas albuminadas, únicos fabricantes en frío y sin vapor de agua. Incubaciones-Piensos Tafer, San Agustín, 18. Teléfono 24-33.

VENDO suiza recién parida. Domingo Rubio, Espirido.

VACAS recién paridas, llegadas de Santander, vacunadas contra fiebre aftosa. Asegurando calidad y producción. Verlas, martes en adelante, Leoncio. Refinería 1, ó Santa, 4.

El sábado tendrá lugar la elección por cursillo de escuelas vacantes EN LA CAPITAL

Adjudicación de escuelas a opositores aprobados

Delegación Administrativa de Educación Nacional.—Publicadas en el «Boletín Oficial del Estado» las propuestas definitivas de los concursos de traslado celebrados en el pasado curso escolar, se hace público que la elección por cursillo de las escuelas vacantes en la capital tendrá lugar el próximo sábado, día 13, a las once de su mañana, en el aula de la planta baja de las Escuelas del Magisterio, advirtiéndose a los interesados que la elección ha de hacerse por comparencia personal, adjudicándose por la Comisión libremente y como final del acto, escuela a los maestros y maestras que no comparezcan y hayan sido destinados por primera vez en los últimos concursos.

Nombramientos por consorte provisional y a desplazados

A continuación de la elección anterior se adjudicarán las resultas de las escuelas de las capital a las maestras que tienen solicitado su traslado como consortes provisionales, bien por presumir van a ser desplazadas de las escuelas que servían o por reunir las condiciones reglamentarias. Igualmente se adjudicará escuela al maestro que sirve como propietario provisional de la capital en caso de que fuera desplazado de la escuela que sirve.

Adjudicación de escuelas a opositores aprobados

A continuación de la elección anterior y en cumplimiento de la Orden ministerial de 14 de Agosto último (B. O. del E. de 1 del actual), que aprueba el expediente de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional últimamente celebradas, se hace público que los maestros y maestras aprobados en esta provincia y las maestras aprobadas en Madrid desde el número 56 al final, comparecerán personalmente o autorizarán de su puño y letra a otra persona, para elegir escuela como propietarias provisionales entre las siguientes vacantes, sin perjuicio de las alteraciones que se produzcan, que se harán públicas en el tablón de anuncios de la Delegación administrativa y se recordarán a los opositores al hacer la elección:

Maestros: Ayllón, unitaria 2; Campo de Cuéllar, U; Castro de Fuentidueña, U; Castroserna de Abajo, U; Cobos de Segovia, U; Coca, U. 1; Duruelo, U; Escarabajosa de Cuéllar (Cuéllar), U; Estebanvela, U; Erteros, U; Fresneda de Cuéllar, U; Frumales, U; Fuenterrebollo S. G.; Fuentepiñel, U; Fuentesauco de Fuentidueña, U. 2; Juarros de Voltoya, U. 1; Juarros de Voltoya, U. 2; Honrubia de la Cuesta, U; Laguna Rodrigo, U; Languilla, U; Labajos, U; Maderuelo, U; Madriguera, U; Martín Muñoz de las Posadas, U. 1; Membibre de la Hoz, U; Montuenga, U; Moral, U; Mozoncillo, U; Navares de Enmedio, U; Navas de Oro, U. 4; Navas de San Antonio, U; Ortigosa del Monte, U; Paradinas, U; Perorrubio, U; Pinarnegrillo, U; Ribota, U; Sacramenia, U; San Miguel de Bernuy, U; Sanchoño, U. 2; Santibáñez de Ayllón, U; Sebulcor, U; Siguero, U; Torreadrada, U; Torreguierrez (Cuéllar), U; Valtiendas, U; Valdevacas de Montejo, U; Valdevarnés, U; Valvieja, U; Valle de Tabladillo, U; Vegafría, U; Vegas de Matute, U; Villar de Sobrepeña, U; Uruñuas, U; Yangüas de Eresma, U; Zarzuela del Monte, U; Cascajares, U; Sacramenia, U. 2.

Maestras: Abades, unitaria 2; Aldealcorbo, M; Aldealengua de Santa María, P; Aldeanueva del Monte, M; Aragoneses, M; Cabezueta, U. 2; Cabezueta, P. 2; Cantimpalos, P. 1 y 2; Cañicosa (Matabuena), M; Cascajares, U; Castillo de Sepúlveda, M; Castroserna de Abajo, U; Cedillo de la Torre, U; Consuegra de Murera (Aldealcorbo), M; Cuellar, P. 2; Cuevas de Provanco, U; Duruelo, U; El Espinar, P; Estebanvela, P; Fresneda de Cuéllar, U; Fresneda de la Fuente, M; Fuente el Olmo de Fuentidueña, U; Fuentepelayo, P; Fuentesoto, P; Garcillán, U; Hontalbilla, U. 1; Hontalbilla, P. 2; Jemenuño, U; Juarros de Voltoya, U. 2; Languilla, U; Laguna de Contreras, U; Lovings, U; Maderuelo, U; Maderuelo, P; Malnque (Maderuelo), M; Marazoleja, U; Mata de Cuéllar, U; Matabuena, U; Membibre de la Hoz, U; Montejo de Arévalo, P; Navalilla, P; Navalmanzano, P; Navares de Ayuso, U; Navares de Enmedio, U; Navas de Oro, P. 1; Navas de Oro, P. 2; Negrodo, M; Olmo (Barbolla), M; Olombreda, U. 3; Otero de Herrerros, M; Pajarejos, M; Pajares de Fresno, M; Pascuales (Ochando), M; Perosillo, M; Pinillos de Polendos (Escobar de Polendos), M; La Rades (Sto. Tomé del Puerto), M; Revilla (Orejuna), M; Ribota, U; Riofrío de Riaza, U; San Pedro de Gaillos, P; San Martín y Mudrián (Mudrián), P; San Cristóbal de Cuéllar, P; Santibáñez de Ayllón, P; Serrán, M; Sotos de Sepúlveda (Castillejo de Mesleón), M; Tabanera la Luenga, M; Tanaró (Perorrubio), M; Tejares (Fuentesoto), M; Torreiglesias, P; Valdevarnés, U; Valdevacas de Montejo, M; Valsain (San Ildefonso), P; Valvieja, U; Valleruela de Pedraza, M; Valseca, P; Ventosilla y Tejadilla, M; Villacorta, M; Villavilla de Montejo (Villaverde Montejo), M; Villaveja de Piñón (Escobar de Polendos), M; Vivar de Fuentidueña (Laguna de Contreras), M; Zarzuela del Monte, U; Languilla, P; El Muyo, M; Santa Marta del Cerro, M; Sauquillo de Cabezas, P; Santibáñez de Ayllón, U.

Las abreviaturas significan: U, unitaria; M, mixta; P, párvulos, y S. G., sección graduada, consignándose entre paréntesis los Ayuntamientos a que pertenecen los anejos.

EXAMENES EN LAS ESCUELAS DEL MAGISTERIO

El día 15 del corriente, a las once de la mañana, dará comienzo en estas Escuelas del Magisterio, el examen de ingreso, y el día 17, los de asignaturas de los diferentes cursos, en la forma que oportunamente se anunciará en el tablón de estas Escuelas.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Cómo casarse con un millonario» (3).

«El indiano» (3).

«De mujer a mujer» (3-R).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 8.—Premiado con 250 pesetas, número 741. Con 25 pesetas, los terminados en 41.

La Organización de Ciegos pide su colaboración a todos los segovianos, mediante la compra del cupón Pro-Ciegos.

U. 1; Juarros de Voltoya, U. 2; Honrubia de la Cuesta, U; Laguna Rodrigo, U; Languilla, U; Labajos, U; Maderuelo, U; Madriguera, U; Martín Muñoz de las Posadas, U. 1; Membibre de la Hoz, U; Montuenga, U; Moral, U; Mozoncillo, U; Navares de Enmedio, U; Navas de Oro, U. 4; Navas de San Antonio, U; Ortigosa del Monte, U; Paradinas, U; Perorrubio, U; Pinarnegrillo, U; Ribota, U; Sacramenia, U; San Miguel de Bernuy, U; Sanchoño, U. 2; Santibáñez de Ayllón, U; Sebulcor, U; Siguero, U; Torreadrada, U; Torreguierrez (Cuéllar), U; Valtiendas, U; Valdevacas de Montejo, U; Valdevarnés, U; Valvieja, U; Valle de Tabladillo, U; Vegafría, U; Vegas de Matute, U; Villar de Sobrepeña, U; Uruñuas, U; Yangüas de Eresma, U; Zarzuela del Monte, U; Cascajares, U; Sacramenia, U. 2.

Maestras: Abades, unitaria 2; Aldealcorbo, M; Aldealengua de Santa María, P; Aldeanueva del Monte, M; Aragoneses, M; Cabezueta, U. 2; Cabezueta, P. 2; Cantimpalos, P. 1 y 2; Cañicosa (Matabuena), M; Cascajares, U; Castillo de Sepúlveda, M; Castroserna de Abajo, U; Cedillo de la Torre, U; Consuegra de Murera (Aldealcorbo), M; Cuellar, P. 2; Cuevas de Provanco, U; Duruelo, U; El Espinar, P; Estebanvela, P; Fresneda de Cuéllar, U; Fresneda de la Fuente, M; Fuente el Olmo de Fuentidueña, U; Fuentepelayo, P; Fuentesoto, P; Garcillán, U; Hontalbilla, U. 1; Hontalbilla, P. 2; Jemenuño, U; Juarros de Voltoya, U. 2; Languilla, U; Laguna de Contreras, U; Lovings, U; Maderuelo, U; Maderuelo, P; Malnque (Maderuelo), M; Marazoleja, U; Mata de Cuéllar, U; Matabuena, U; Membibre de la Hoz, U; Montejo de Arévalo, P; Navalilla, P; Navalmanzano, P; Navares de Ayuso, U; Navares de Enmedio, U; Navas de Oro, P. 1; Navas de Oro, P. 2; Negrodo, M; Olmo (Barbolla), M; Olombreda, U. 3; Otero de Herrerros, M; Pajarejos, M; Pajares de Fresno, M; Pascuales (Ochando), M; Perosillo, M; Pinillos de Polendos (Escobar de Polendos), M; La Rades (Sto. Tomé del Puerto), M; Revilla (Orejuna), M; Ribota, U; Riofrío de Riaza, U; San Pedro de Gaillos, P; San Martín y Mudrián (Mudrián), P; San Cristóbal de Cuéllar, P; Santibáñez de Ayllón, P; Serrán, M; Sotos de Sepúlveda (Castillejo de Mesleón), M; Tabanera la Luenga, M; Tanaró (Perorrubio), M; Tejares (Fuentesoto), M; Torreiglesias, P; Valdevarnés, U; Valdevacas de Montejo, M; Valsain (San Ildefonso), P; Valvieja, U; Valleruela de Pedraza, M; Valseca, P; Ventosilla y Tejadilla, M; Villacorta, M; Villavilla de Montejo (Villaverde Montejo), M; Villaveja de Piñón (Escobar de Polendos), M; Vivar de Fuentidueña (Laguna de Contreras), M; Zarzuela del Monte, U; Languilla, P; El Muyo, M; Santa Marta del Cerro, M; Sauquillo de Cabezas, P; Santibáñez de Ayllón, U.

Las abreviaturas significan: U, unitaria; M, mixta; P, párvulos, y S. G., sección graduada, consignándose entre paréntesis los Ayuntamientos a que pertenecen los anejos.

EXAMENES EN LAS ESCUELAS DEL MAGISTERIO

El día 15 del corriente, a las once de la mañana, dará comienzo en estas Escuelas del Magisterio, el examen de ingreso, y el día 17, los de asignaturas de los diferentes cursos, en la forma que oportunamente se anunciará en el tablón de estas Escuelas.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Cómo casarse con un millonario» (3).

«El indiano» (3).

«De mujer a mujer» (3-R).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 8.—Premiado con 250 pesetas, número 741. Con 25 pesetas, los terminados en 41.

La Organización de Ciegos pide su colaboración a todos los segovianos, mediante la compra del cupón Pro-Ciegos.

ANTENA LOCAL

La voz de la calle

Sr. D. Luis Cano Lozano, director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Segovia.

Mi distinguido amigo:

Con el encarecido ruego de su publicación, si usted la estimara pertinente, me permito elevar a usted las siguientes líneas, en las que, a mi modo, he de tocar un tema de innegable trascendencia para un considerable sector de segovianos.

Es el caso que nuestra placidísima, bella y recoleta plaza de Santa Eulalia (predio urbano de esparcimiento y recinto semi-acotado para el solaz de quienes lo apelecan), está en lastimoso estado: mal pavimentada y peor asfaltada, sin que el probado celo municipal haya advertido, en este caso, la incuria y dejadez que, cada día, se patentizan más en el precario aspecto de esta plaza tradicional y bien nombrada como la que más de Segovia.

El alumbrado de esta plaza segovianísima, más que escaso es prácticamente nulo, y la fuente, los bancos y hasta el arbolado que la circunda, con marco de fresco aroma, son deficientes, estropeados, marcados por la huella del descuido.

Dada la afluencia y estimación de que goza esta plaza, sería lógico esperar un mayor interés, práctico e inmediato, por la Comisión de Obras de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, que tantos aciertos ha sabido apuntarse en breve lapso de tiempo.

Haciéndome eco de la general opinión, me parecen plausibles cuantas reformas y mejoras se han realizado en diversos puntos y parajes de nuestra ciudad; pero estimo—y sigo interpretando el parecer común—que no sólo de turismo vive Segovia y que los segovianos habitantes del típico y bien amado barrio de Santa Eulalia, merecemos que se nos cuide, repare y modernice, nuestra mejor plaza.

No es justo que tantos niños, ancianos y personas de toda edad se vean privados de la plaza de Santa Eulalia, cuyo lamentable estado la hace impracticable para cosa distinta que el alpinismo urbano.

Nuestra petición no puede ser más módica: sólo deseamos que cualquier miembro de la prestigiosa Comisión de Obras del Ayuntamiento, en la que "los de Santa Eulalia" depositamos nuestra mejor confianza, se dé una vueltecita por allí, auxiliado de un bastón por si los borlillos...

Y esto es todo. Muchas gracias; don Luis, por su gentil colaboración a nuestra causa publicando estas líneas, y reciba un cordial y respetuoso saludo de su afmo e incondicional amigo q. e. s. m.

JOSÉ MARÍA WELL

PERRO EXTRAVIADO

El día 24 fué extraviado un perro de caza de las siguientes señas: Rabo largo, color blanco manchado color café, estatura media, joven, acollorado y con una cicatriz grande en el cuello. El extravió se produjo en el pueblo de Gallegos. Buena recompensa por su devolución y a quien aporte datos para su captura. Procediéndose judicialmente contra quien le retenga u oculte. Informes a: don Félix Cuesta, avenida Estación, 10, Segovia.

Imprenta

EL ADELANTADO

Encárguenos sus impresos y tendrá ocasión de comprobar la perfección con que trabajan nuestros talleres

GRANDES FERIAS

de Nuestra Señora de las Viñas

ARANDA DE DUERO

Este ilustre Ayuntamiento se complace en manifestar al público en general que la tradicional

FERIA DE GANADOS Y MADERAS LABRADAS

denominada de Nuestra Señora de las Viñas tendrá lugar los días 17, 18, 19 y 20 de septiembre del corriente año

TELEVISION

Por CESAR MONTALVO

A las nueve y cinco de la noche del sábado recibí una llamada telefónica de CASA SOLERA. Inmediatamente reconocí la voz de su propietario don Ausencio Pascual, un tanto velada por la emoción. «Venga en cuanto le sea posible—dijo—; estamos realizando pruebas con un televisor Marconi.» Cuando llegué, los técnicos se agrupaban en torno al televisor acompañado por un grupo de amigos personales del señor Pascual. Fue presentado al ingeniero jefe del Servicio de Asistencia Técnica de Marconi Española, S. A., don Antonio Marquerie, primo hermano, por cierto, de nuestro entrañable paisano y amigo, destacado figura nacional de la crítica teatral, Alfredo Marquerie. La emoción se reflejaba en todos los rostros. En esos momentos (nueve y diez de la noche) la carta de ajuste, nombre técnico con que se denominan las pruebas iniciales del comienzo de emisión, se apreciaba con una gran luminosidad. Como ustedes, tenía noticia de la dificultad que supone para la recepción de la imagen televisada un obstáculo como la sierra. Tampoco ignoraba que la distancia que se considera como máxima en buen rendimiento para su recepción es de 40 a 50 kilómetros. Y mucho menos desconocía que en nuestra propia ciudad se había recibido satisfactoriamente merced a una antena que, según parece, ofrecía características especiales. Por esta razón me apresuré a interrogar al ingeniero de Marconi, señor Marquerie, sobre las características del televisor y de la antena. El señor Marquerie, hombre joven, sencillo y sumamente amable, me explicó: «Se trata de un televisor Marconi de 21 pulgadas, estrictamente de serie, y la antena de cuatro elementos es corriente y de tipo comercial. No hay nada especialmente preparado para estas pruebas, ya que lo que pretendemos pulsar es la intensidad de señal, utilizando para ello, como es lógico, los mismos elementos de recepción que se ponen a disposición de los futuros clientes.»

Aun corriendo el riesgo de herir su susceptibilidad profesional, le confesé con toda sinceridad que no esperaba desde luego estos resultados. Y él repuso, sonriendo y en un tono confidencial: «Franqueza por franqueza, ¡yo tampoco!»

Y entonces me habló de las pruebas realizadas en otras provincias, pruebas que han constituido un franco éxito, pero la llevada a cabo en Segovia no podía ocultar que le había causado una especial satisfacción. Creo—me aventuré—que se está recibiendo la televisión en estos instantes con una imagen tan clara como la que he tenido ocasión de ver en Madrid. «Exacto, es por lo menos tan buena», repuso.

Había finalizado la carta de ajuste y el programa estaba en pleno desarrollo. El número de telespectadores había aumentado considerablemente. Don Ausencio Pascual y señora hacían pasar al taller radioeléctrico a cuantos amigos se aproximaban a su establecimiento. El técnico de Marconi don Luis Román Gómez y don Juan González Miguel, de Casa Solera, ayudados por Pablo Pascual, hijo mayor de don Ausencio, tuvieron una noche movida colaborando a las órdenes del ingeniero señor Marquerie. La expectación iba en aumento. La visión era perfecta. Los comentarios eran unánimes y se apreciaban sinceros entusiasmos. No había reservas. Los adjetivos eran elogiosos. A las diez, el señor Pascual quiso hacer participar de la novedad a cuantos en gran número pasaban a aquella hora por la plaza del Corpus. Y el televisor fue instalado en el centro del establecimiento, perfectamente visible la pantalla desde la calle. El resultado fue que la circulación quedó

prácticamente cortada. Cientos de personas se detenían para ver, en su mayoría por vez primera, este adelantado del que podemos sentirnos orgullosos. Con su amabilidad característica, dos agentes municipales, cuidaron de regular el tráfico en aquella zona. Quince minutos más tarde Radio Segovia daba la noticia. Y el público acudió en mayor proporción permaneciendo muchos hasta las doce y media de la noche en que finalizó el programa televisado. La prueba había resultado un éxito. Marconi Española y su concesionario en esta provincia, don Ausencio Pascual, pueden estar satisfechos.

Desde ese día, todas las noches el televisor Marconi brinda al público segoviano los programas de la TV española que son presenciados diariamente en nuestra ciudad por cientos de telespectadores que agradecen la gentileza del señor Pascual, concesionario de Marconi en Segovia.—R.

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario
E. FERNANDEZ DIVAR
Rayos X
Cirugía general
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 12 Teléfono 18-25 Segovia

MANUEL NINO
Dentista
De regreso de su veraneo, reanuda su consulta en Segovia, el jueves, día 11 del corriente

MIGUEL ANGEL ZAMARRON
Análisis clínicos
Suspende su consulta hasta el 7 de Octubre

LUIS SIRERA
Médico del Dispensario Antituberculoso
Ex director del sanatorio Las Navillas Pulmón y corazón
Medicina interna Rayos X
Consulta de 3 a 5. San Juan, 7, pral. Teléfono 21-15. Segovia

SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo Rayos X
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 13-24
San Francisco, 36, 2. Segovia

LUIS F. JARDON
Pulmón y corazón Rayos X
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Consulta: martes, miércoles, jueves y viernes, de 11 a 1
San Clemente, 7

JULIO HERRERO GARCIA
Médico estomatólogo
Enfermedades de boca y dientes
Rayos X. Clínica dental
Avenida Fernández Ladreda, 14, 1.º
Consulta diaria (excepto los martes)

JOSE RODRIGO RODRIGO
Comandante médico diplomado (Del Hospital Militar)
Pulmón. Corazón. Medicina interna
Electrocardiografía
Avenida José Antonio, 2, 3.º. Segovia

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

La Oficina Católica Internacional del Cine no dió su premio en el Festival de Venecia

▲ Por considerar a las películas como "desusualmente inmorales"

Venecia, 8.—La Oficina Internacional del Cine Católico (O. I. C. C.) ha calificado las películas presentadas en el XIX Festival Internacional Cinematográfico como «desusualmente inmorales», y se ha negado a otorgar el premio que dicha oficina concede en el Festival.

«El cine de esta naturaleza no contribuye al progreso espiritual y al desarrollo de los valores humanos», señala la Oficina al anunciar su decisión.

El premio anual que concede la O. I. C. C. al mejor film destinado a contribuir al progreso espiritual es tradicionalmente uno de los más importantes premios extraoficiales del Festival.

Explicando su decisión de dejar desierto el premio, el jurado de la O. I. C. C., compuesto por nueve miembros, dice:

«A pesar del valor de varios films, cuya inspiración y calidad cumplen plenamente las condiciones requeridas para la concesión del premio, el Jurado de la Oficina Internacional del Cine Católico no puede tomar en consideración las películas presentadas al certamen, por causa de la «desusadamente inmorales», de numerosas películas admitidas a la XIX Mostra Internacional Cinematográfica.

«Creemos, en efecto, que el cine empleado en tales procedimientos no contribuye al progreso espiritual y al desarrollo de los valores humanos».

Preside el Jurado de la O. I. C. C. la belga Yvonne de Heupenne, y sus miembros son: la australiana Elizabeth Cape; el austriaco Richard Emeley; el francés Stanislas Fumet; la egipcia Mary Ghabban; el italiano Emilio Lonero, y el uruguayo Jorge Zerbiño. Como asesores religiosos figuran monseñor Anton Kochs y el padre Charles.—Efe.

OTROS PREMIOS

Venecia, 8.—Además de los premios ya hechos públicos, se han concedido los siguientes:

El de la Fundación de San Jorge, a la película de coproducción italo-española «La Sfida» («El desafío»), por acometer un tema vital y lo exactamente que está contado.

El de la Federación Internacional de la Prensa Cinematográfica, deno-

minado de la Crítica Internacional —estuvieron representados dieciocho países—, se otorgó a la película checoslovaca «El cubil del lobo», de Jiri Weiss.

El de la Federación italiana de Círculos del Cine a la película norteamericana «Matrimonios y niños», de Morris Engel, por Viveca Lindfors y John Mythers, en la línea sincera y sencilla de «El pequeño fugitivo», y que encaja completamente en los cometidos del Cine-Club. Ha sido presentada en la Muestra Informativa.

A los de «Cinéma Nuevo»: mejor película «El cubil del lobo», seguida de «La Sfida». Mejor actriz: la francesa Jeanne Moreau, por «Los amantes»; y mejor actor: el británico Alec Guinness, por «La boca de la verdad». Y mejor director: Jiri Weiss, por «El cubil del lobo».

SE CASA BRIGITTE BARDOT
Saint Tropez (Riviera Francesa).
8.—La estrella del cine francés Brigitte Bardot y el guitarrista Sacha Distel han acordado contraer matrimonio, según ha declarado el secretario de la actriz.

Exito del supermercado en San Sebastián

San Sebastián, 9.—En vista del extraordinario éxito que está obteniendo el supermercado instalado por las autoridades de San Sebastián, donde se expenden artículos alimenticios de gran calidad a precios asequibles a todas las clases sociales, la Comisaría de Abastecimientos ha adquirido un amplio local en el popular barrio de Gros, de esta ciudad, para instalar dicho supermercado en el plazo de tiempo más breve posible.—Cifra.

EL MERCADO DE GANADOS EN MEDINA DEL CAMPO

Se realizaron numerosas operaciones

Medina, 7.—Se celebró en esta localidad el semanal y tradicional mercado de todas clases de ganados.

La afluencia de público al mismo fué grande, pues acudieron hoy gran número de ganaderos, lo que hizo también que las operaciones realizadas fueran muchas. Los Bancos se vieron abarrotados de público, que acudió a los mismos a disponer de dinero efectivo para realizar las operaciones de pago.

El mercado más animado y que mayor lucimiento tuvo fué el de ganado lanar, en el que expusieron a la venta 15.289 cabezas, vendiéndose más del 60 por 100.

En los precios no hubo variaciones apreciables sobre los que rigieron el domingo último, pues éstos, al parecer muestran sostenimiento sin tendencia alguna.

Se pagaron las ovejas castellanas destinadas para la cría, de 785 a 950 pesetas; otras de igual clase y destino, pero de peor presentación, de 725 a 825; ovejas churras para cría, de buena presentación, de 740 a 850; otras de igual clase y destino, pero peor presentadas, 650 a 715; carneros sementales de raza castellana, muy grandes y gordos, desde 1.350 a 1.500; carneros sementales raza churra, buenos, grandes y gordos, de 975 a 1.300; carneros castellanos, a peso, de 18,50 a 19; carneros churros, a 18 pesetas el kilo en vivo; corderas raza castellana, de 635 a 775; corderas churras, de 575 a 660; corderos churros, de 435 a 475; corderos castellanos corrientes, desde 565 a 630; corderos castellanos, grandes y gordos, propios para sementales, de 825 a 900; ovejas para matadero de 13 a 14 el kilo en vivo; corderos, de 19 a 21 el kilo en vivo, y las corderas, desde 21 a 23 pesetas el kilo en vivo.

Ganado de cerda

Presentaron a la venta III ejemplares y las ventas fueron animadas, los precios han tenido alguna reacción sobre el alza ya que al parecer han salido del estancamiento en que se hallaban desde hace varios mercados y hoy con tal motivo ha sido más alta la cotización.

Fueron vendidos los ejemplares blancos de siete semanas, desde 375 a 400; los negros y colorados del mismo tiempo, de 250 a 325; los blancos de tres meses, de 525 a 575; los negros y colorados de igual edad, de 425 a 500; los de seis a ocho meses, blancos, de 700 a 800; los negros y colorados del mismo tiempo, de 675 a 750, y los mayores, según clase, color y tamaño, de 7.000 pesetas en adelante.

Los tostones blancos fueron vendidos a ojo desde 165; los negros y rojos, desde 130; a peso los blancos de 40 kilos y los negros y colorados, a 28 pesetas el kilo, todo en vivo.

La mayor parte de los ejemplares

presentados a la venta fueron negros y colorados y en reducido número los blancos que son los más solicitados.

Ganado vacuno

No se realizaron operaciones debido a que solamente presentaron a la venta cuatro ejemplares.

Ganado mular y caballo

Presentaron doce ejemplares y se hicieron algunas ventas siendo vendidas las mulas de uno a tres años, de 2.000 a 4.500 pesetas, y los caballos con destino a matadero, desde 400 pesetas unidad.

Ganado asnal

Presentaron diez ejemplares realizando alguna venta y varios cambios. Se pagaron los asnos de tres a cinco años, de 3.000 a 4.000; los de uno a tres años, de 2.500 a 3.000; los viejos con poder para el trabajo, de 600 a 800 pesetas unidad.

LUVEDE

Notas de la Región

Valladolid: Posible beatificación de Isabel la Católica
Zamora: Concurso de carteles para Semana Santa
Ávila: Normas para embellecimiento de los pueblos

ZAMORA

—La Junta pro Semana Santa ha convocado el concurso para elegir cartel anunciador para la próxima Semana Mayor de Zamora.

Podrán acudir cuantos españoles lo deseen, con tema libre pero inspirado en motivos de la Semana Santa zamorana.

El dibujo será en sentido vertical, de 77 por 55 centímetros, sin márgenes, con la inscripción «Semana Santa.—Zamora.»

Irán en papel y montados en bastidor, con un máximo de seis tintas planas.

Premios: 2.500, 1.000 y 500 pesetas. El plazo de admisión será hasta las doce horas del día 10 de Octubre.

AVILA

Los pueblos de la provincia de Avila, enclavados en el tramo de la carretera Madrid-Salamanca, y los incluidos en el plan provincial de Servicios Técnicos de 1958, han recibido una circular del Gobierno Civil y Jefatura Provincial del Movimiento, en la que se dice que preocupa a estos organismos que los pueblos abulenses ofrezcan un aspecto limpio y alegre. Con el fin de lograr esto y evitar el aspecto de abandono y suciedad en algunas localidades, se dictan a los Ayuntamientos las siguientes normas:

1.º Ese Ayuntamiento deberá ordenar a todo el vecindario que sin excusa ni pretexto proceda a encalar y adecentar las fachadas de sus casas, tapias y corrales.

2.º Única excepción a esta medida, serán aquellas fachadas que tengan un especial valor artístico o estén construidas en piedra de sillera.

3.º Se procederá a la pintura de los hierros, de maderas, de ventanillas y de balcones que dan a la vía pública.

4.º En el caso de que algún vecino no cumpla las anteriores disposiciones, ese Ayuntamiento procederá a efectuar el encalado y adecentamiento por cuenta del vecino en cuestión.

5.º Cuando la propiedad sea municipal, eclesiástica, oficial o de propios, la obligación citada corresponderá a ese Ayuntamiento.

6.º Se prestará especial cuidado a aquellas edificaciones que linden o estén próximas a la carretera, procediendo a su embellecimiento por medio de plantas y arbolado, y derribando y reconstruyendo las tapias o cercados ruinosos.

7.º Se invita y recomienda a ese Ayuntamiento, que interpretando el espíritu de esta circular, establezca a su vez en su jurisdicción uno o varios premios a otorgar al vecino que más se distinga en la campaña que se inicia, embelleciendo su hogar.

8.º Este Gobierno Civil vigilará el cumplimiento de las disposiciones anteriores. Los Ayuntamientos que mayor celo pongan en ello, serán recompensados económicamente y con una distinción honorífica, siendo por el contrario sancionados los que desatendan las medidas propugnadas, cuyo primer beneficiario ha de ser precisamente ese pueblo.

—En la última sesión de la Comisión municipal permanente se concedió a la Compañía Telefónica Nacional de España la correspondiente autorización para la instalación de varios postes de sustentación, fuera del casco urbano, con destino a dotar del servicio al santuario de la Virgen de Sónsoles.

PALENCIA

Se dieron por terminadas las ferias con motivo de la fiesta de San Antón, que se han desarrollado de forma espléndida, con un tiempo magnífico.

Los palentinos se gastaron unos cinco millones de pesetas durante la «semana grande».

—Ha finalizado la fase principal de la Tómbola de los Pobres. La fase de las Ferias de San Antón. Ahora culminadas las fechas de las fiestas, la Tómbola de «Caritas» permanecerá funcionando unos días, siguiendo costumbre de años anteriores.

Es satisfactorio registrar que el funcionamiento de ambos «stands» ha sido francamente brillante durante las ferias que acaban de transcurrir, no solamente por la presencia continua de los organizadores y colaboradores, sino también por la numerosa afluencia de público a adquirir boletos, lo que se ha traducido en importantes ingresos (ascendiendo a unas 220.000 pesetas al terminar la feria. Esta gran afluencia de público se debe, al parecer, a la disminución del precio del boleto, que el pasado año valió dos pesetas, habiendo descendido a una peseta en el año actual; gran aliciente asimismo ha sido el sorteo diario del cajón sorpresa, circunstancia que a las diez o diez y media de la noche congregaba a gran cantidad de persona, en torno a los «stands».

VALLADOLID

Ya es conocida la labor que el excelentísimo señor arzobispo de Valladolid viene desplegando en pro de la canonización de la Reina Católica, Isabel I de España.

Con tal propósito el doctor García Goldáraz viene efectuando reiteradas visitas al Archivo de Simancas. Una de ellas la efectuó el sábado en unión del canónigo archivero adjunto de la Catedral, don Vicente Rodríguez Valencia, y del mayor domo-capellán de su excelencia reverendísimo, D. Leopoldo Hernández Amorós.

El arzobispo se mostraba muy satisfecho del resultado de las investigaciones efectuadas hasta ahora por el doctor Rodríguez Valencia con la más decidida y eficaz colaboración del director y de todo el personal del Archivo de Simancas, pues se han descubierto importantes documentos que abren anchos y expeditos caminos para la posible beatificación de la Reina católica.

Entre tan importantes documentos figuran un proceso regular de beatificación de la Reina Isabel, seguido en tiempo de Felipe III, en el siglo XVII y quizá desde el siglo XVI, proceso en el que tomó parte activa la corona.

También se han descubierto claves de investigación importantísimas para despejar la cuestión del matrimonio de la Reina.

LA BOLSA

Madrid, 9.—La Bolsa se mantiene firme en todos los corros, con escasas variaciones en las cotizaciones, ya que todas las oscilaciones se han limitado a un movimiento máximo de cuatro enteros excepto las alzas de diez puntos en Minas del Rit y 50 en Unión Fenix.

En el resto de las variantes, las máximas son de cuatro enteros de baja, en Aguila, Portland Valderriivas, Metro y Comercial de Huerros, mientras que mejoran cuatro, Guindos y Papeles Reunidas.

Al cierre quedaba demanda para unos diez o doce valores industriales. Cifra.

BARCELONA

Barcelona, 9.—No ha variado la tónica bursátil a pesar de haber en el corro de acciones más animación que en días anteriores.

Pocas variaciones se registraron en el mercado. Únicamente se ha mostrado firme el grupo eléctrico.

Los locales flojearon algo y los mineros se mantuvieron en sus cambios anteriores, la mayoría.

En el corro de obligaciones a renta fija, hubo más flojedad que días pasados y menos operaciones.—Cifra.

BILBAO

Bilbao, 9.—Ha comenzado la semana en Bolsa con una sesión de baja actividad y sin dejar traslucir tendencias nuevas, pues si bien ha habido en aquélla momentos de interés a cargo de las Eléctricas, que continúan animadas en general, el mercado ha vuelto a adolecer de su desgana.

Las acciones, en su primera mitad, no habían logrado superar al interés, hasta que las Siderúrgicas consiguieron romper la pesadez de las operaciones, con sus avances de 15 enteros en Basconia, otros 18 en Babcock Wilcox y de tres en Hornos.

Han seguido las Papeles, con cinco, como mejoras destacadas y los títulos industriales. En definitiva, ha resultado una sesión muy floja, pero bien orientada.—Cifra.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES
Miércoles: 7,30 y 11 noche
Reposición en CinemaScope magnético. Autorizado
«COMO CASARSE CON UN MILLONARIO»
Marilyn Monroe, Betty Gable
Complemento: «Balet acuático»
Próximo estreno: «LAVANDERAS DE PORTUGAL». «DAVY CROCKETT, REY DE LA FRONTERA» y «EL GRAN AMOR DE ANA AMON»

Cine Las Sirenas
Miércoles: 7, y 10,15
Programa doble. Autorizado
«EL INDIANO»
Fernando Soler-Amparo Rivelles
«DE MUJER A MUJER»
Amparo Rivelles-Ana Mariscal

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA
JUEVES 18 DE SEPTIEMBRE DE 1958
¡Sensacional acontecimiento taurino!
SEIS hermosos y escogidos toros de la acreditada ganadería del Excmo. Sr. Conde de Mayalde, de El Espinar (Segovia) PARA LOS MAESTROS DEL TOREO
ANTONIO BIENVENIDA
LUIS MIGUEL DOMINGUIN
JAIME OSTOS
La corrida empezará a las cinco en punto de la tarde
VENTA D/ LOCALIDADES: PLAZA DE FRANCO Y AZOGUEJO



LA SEÑORA

D.ª Martina Manso Molina

Falleció en Segovia el 9 de septiembre de 1958
a los 59 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Su desconsolado esposo don José Santos Martín; hijos don Jesús, don Alberto y doña Celia Santos Manso; hijas políticas doña Victoria Redondo y doña Victoria Nieto; hermanos don Mariano Manso (industrial), doña Tomasa y don Leonides Manso; nietos, tíos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma se oficiará mañana miércoles, día 10, a las nueve, en la iglesia parroquial de El Salvador, y a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las once y media, desde la casa mortuoria, Alonso de Ledesma, número 8, al cementerio del Santo Angel.

La misa de privilegio se celebrará el día 11 de Septiembre, a las nueve, en la misma parroquia.

Aquí, todos los DEPORTES

Beltrán venció en la tercera etapa de la Vuelta a Cataluña

Se retiraron Bernardo Ruiz, Alberti, Sant y Otaño

Tortosa, 7.—Como consecuencia de las caídas que sufrieron en la primera etapa, se han visto obligados a abandonar la Vuelta Ciclista a Cataluña los corredores Bernardo Ruiz (que en esta prueba decía adiós al ciclismo), Alberti, Sant y Otaño.

La clasificación de la tercera etapa Reus-Tortosa, de 154 kilómetros, fue:

1. Bertrán, 3-52-53 (media hora, 39,676).
2. Más, ídem.
3. Utset, ídem.
4. Morales, ídem.
5. Sufé, ídem.
6. M. Pacheco, ídem.
7. Herrero Berrendero, ídem.
8. Barceló, 3-57-53.
9. José Urrestarazu, ídem.
10. José Hernández, 3-57-53.
11. Bello, 3-58-12.
12. Company, ídem.
13. García Mazo, ídem.
14. Alberdi, ídem.
15. Plaza, Francia, ídem.
16. Rubí, Francia, ídem.
17. Guzmán, ídem.
18. Trobat, ídem.
19. Guardiola, ídem.

Premio de la Montaña

1. Bibiloni, 7 puntos.
2. Mitjá, 5.
3. Marigil, 5.
4. Aspuru, 3.
5. Galdeano, 3.
6. Utset, 2.
7. Karmany, 2.
8. Zabaleta, 1.
9. Ortega, 1.

Clasificaciones

1. Bertrán, 7-59-26.
2. Más, ídem.
3. Utset, ídem.
4. Carmelo Morales, ídem.
5. Herrero Berrendero, ídem.
6. Barceló, 8-04-23.
7. José Urrestarazu, ídem.
8. Alberdi, 8-04-45.
9. Guzmán, ídem.
10. Ex aequo, Alberlaiz, Santiago Montilla, Calucho y Jarque, todos con 8-04-45.
14. Escolá, 8-05-57.
15. Zabaleta, ídem.
16. Ametlle, 8-10-15.
17. Sufé, 8-10-17.
18. Iturat, 8-10-34.
19. Van Goncechten, Bélgica, ídem.
20. Herman, 8-10-39.
21. Chacón, 8-11-22.
22. Davoz, ídem.
23. M. Pacheco, 8-11-30.
24. Manzanque, 8-13-56.
25. Ortega, 8-14-20.
26. Galdeano, 8-14-33.
27. Marigil, ídem.
28. Aznar, 8-14-39.
29. Mitjá, ídem.
30. Ex aequo: Suárez, Rogelio Hernández, Ferraz, todos con el tiempo de 8-14-39.

Clasificación general por equipos

1. Licor, 43, 24-08-34.
2. Peña Solera, 24-10-08.
3. Caobania, 24-15-05.
4. Boxin-Kas, 24-18-50.
5. Grupo Deportivo, 24-24-52.
6. Lube, 24-28-38.
7. Berkel, 24-40-08.
8. Mobylette, 24-42-42.
9. Peñeot, 24-50-58.

FUTBOL

Sevilla, 8.—A los veintidós meses de haberse colocado la primera piedra se ha celebrado la solemne bendición del nuevo estadio sevillano Ramón Sánchez Pizjuán, totalmente terminada la primera fase, con una capacidad para 40.000 espectadores. La fase final, que será acometida seguidamente, ampliará esta capacidad hasta 60.000 localidades.

En el partido inaugural empataron a 3 el Jaén y el Sevilla.

Otros resultados

- Celta, 2; Coruña, 3.
 Huelva, 1; Valencia, 5.
 Alavés, 3; Real Sociedad, 1.
 Gijón, 2; Atlético Bilbao, 3.
 Granada, 3; Hércules, 0.
 Alcoyano, 3; Murcia, 3.
 Málaga, 2; Betis, 2.
 Levante, 3; Osasuna, 1.
 Lérida, 1; Elche, 5.
 Tarrasa, 3; At. Baleares, 2.
 Jerez, 2; At. Ceuta, 1.
 Orihuela, 4; Almería, 0.
 Manresa, 3; Sabadell, 1.

Madrid, 8.—En la Junta general del Atlético de Madrid se puso en co-

nocimiento de los socios los proyectos de adquisición de unos terrenos cercanos al río Manzanares para la construcción del nuevo estadio, con anejos suficientes para la construcción de una zona deportiva del club, realización del empréstito y distribución de los fondos en cuanto a adquisición de jugadores, siendo aprobadas todas las propuestas por unanimidad.

Río de Janeiro, 8.—Se ha confirmado que el brasileño Joel Martins ha firmado contrato con el Valencia,

Los baños de río y la poliomielitis

La poliomielitis o parálisis espinal infantil, es una terrible dolencia que aún no ha sido conjurada ni vencida. Para proteger a los seres humanos contra sus ataques y la angustia de sus parálisis, en varios países se prepara y se aplica una vacuna elaborada con virus muertos.

La eficacia de esta vacuna la conoceremos dentro de unos días, con ocasión del V Symposium Europeo contra la Poliomielitis, que se celebrará en Madrid, del 28 al 30 de Septiembre. En este Symposium, los de-

JORNADA TRIUNFAL DEL CAUDILLO POR TIERRAS GALLEGAS

(Viene de la página 6)

tualidad es, ni más ni menos, de 5.000 millones de pesetas. Buena cosa, buen regalo para toda Galicia, que con el ferrocarril se ve ampliamente beneficiada. Digalo si no la ilusión con que las gentes de todas las comarcas cercanas al tendido de hierro acudieron a aplaudir frenéticamente al Caudillo y a intentar verle. Y le vieron y saludaron porque el Jefe del Estado se asomó repetidamente a la ventanilla del departamento que ocupaba y recogió emocionado los presentes de frutos y artesanía gallega que le fueron entregados.

En las horas históricas de este día, concluyó una idea iniciada en 1860, que no tuvo real impulso hasta 1939. Una obra que, por ejemplo, acerca en 242 kilómetros a la ciudad de Santiago con respecto a Madrid, y a 95 a la de La Coruña; una obra que abre un cauce nuevo al desenvolvimiento económico de Galicia, al permitir el rápido envío de productos de la minería, de la pesca e incluso del agro.

La labor realizada en este último tramo, Carballino-Santiago, ha sido gigantesca y en un espacio de tiempo mínimo. El tendido ha sido dificultoso, pero aparece ahora plétorico de la belleza de los parajes, de las propias estaciones, de obras de la importancia del viaducto de Ulla... Todo un conjunto armonioso y eficaz que, a partir de hoy, ha anudado un hilo de viejo descoyuntado entre Galicia y el centro de España.

Pero si los dos grandes acontecimientos fueron las obras de colonización y el ferrocarril, no por eso podemos dejar de reseñar los vividos en sus jornadas más extraordinarias, con la presencia del Caudillo. Primero, en la Catedral; después, en la inauguración de la Gran Vía; en la puesta en marcha de la Escuela de Comercio; en la dignificación de la Residencia del Palacio de Justicia, que estrenó nueva y espléndida casa, y, finalmente, en el triunfal recorrido por la I Feria-Exposición instalada en el parque Rosalía de Castro.

Aquí, para el Caudillo Franco, la expresión del afecto gallego, con la imposición del más alto título de la ciudad y de su provincia; la entrega de las conclusiones del Consejo Económico Sindical, que resumen cuantos problemas tiene planteada la vida gallega; las palabras del Jefe del Estado, que reflejaron una constante en la actuación y en la forma de ser de los españoles, para el logro de las ansiadas metas; por fin, en el recorrido por los «stands» de la Feria. Todo ha sido extraordinario en esta jornada; todo tiene un sello de grandeza, propio de su realizador, el invicto Caudillo.

pero no se ha revelado nada sobre dicho contrato, porque el Flamengo desea no hacerlo público hasta el día 10, fecha en que terminará su contrato con el club brasileño. No obstante, se señala que recibirá seis millones de cruzeiros.

Mientras tanto se informa que continúan las negociaciones para conseguir que Wilson Mareira, delantero centro del Vasco de Gama, juegue con el Español, y también que el defensa Luis Bellini, del mismo equipo, juegue por el Barcelona.

Los baños de río y la poliomielitis

legados de los países europeos hablarán de los resultados de los programas de vacunación colectiva. Entre estas comunicaciones, tiene para nosotros un especial interés el informe español que será emitido por el doctor Juan Bosch Marin.

Este Symposium coincide con uno de los meses en que anualmente se reanuda la epidemia de la poliomielitis. El aumento, durante estos últimos años, de la parálisis infantil en varios países, determinó que fueran tomadas medidas profilácticas energéticas, entre ellas la prohibición de bañarse en los ríos. Esta determinación levantó en Francia, donde se llevó a cabo tal prohibición, vivas protestas en los círculos deportivos. Ante este estado de cosas, un grupo de investigadores realizó una encuesta para concretar la eficacia preventiva de la medida tomada.

La poliomielitis se transmite por vía respiratoria. El virus se encuentra en las narices y la garganta de los enfermos y de los portadores, que diseminan el microbio mediante las gotas de Flügge que se esparcen con la tos y el estornudo. Modernamente se ha establecido que la enfermedad puede transmitirse por vía digestiva, como ocurre con la fiebre tifoidea. Cuando el virus penetra en el organismo por la boca y recorre la vía digestiva, origina una dolencia sin síntomas, o, todo lo más, atenuada, imposible de diagnosticar en la práctica corriente. Por lo tanto, la poliomielitis clásica, la que se evidencia con la parálisis, no es más que una complicación rara en tal infección.

A los ríos vierten aguas residuales contaminadas. Los bañistas que se sumergen y nadan en los ríos, pueden ingerir partículas infectantes, y de este modo adquirir una infección que, en la inmensa mayoría de los casos, sólo causará una poliomielitis sin síntomas. Pero estos bañistas se convierten en portadores y transmisores de virus, pudiendo extender la infección. ¡Y esto si que es grave y peligroso!

El estudio estadístico muestra un aumento de la parálisis infantil, en la edad escolar y en los jóvenes, durante el verano. Esto hace reflexionar que existe el riesgo del baño, tanto en los ríos como en las piscinas. Pero, de todos modos, son muy superiores otra serie de causas, como la fatiga, el consumo de aguas sospechosas de estar contaminadas, las legumbres y hortalizas que se consumen crudas, la leche, y, sobre todo, los derivados lácteos. Los baños en el río constituyen un buen deporte, saludable, y sólo deben ser prohibidos en zonas peligrosas por la contaminación con aguas residuales procedentes de poblaciones infectadas.

DOCTOR OCTAVIO APARICIO

Mao Tse Tung tiene esperanzas de paz en Formosa

(Viene de la página 6)

ADVERTENCIA RUSA

Londres (urgente), 8.—El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, ha advertido al Presidente Eisenhower que un ataque a la China comunista sería considerado un ataque a la Unión Soviética. La advertencia de Kruschef estaba contenida en una nota sobre Formosa entregada en la Embajada de los Estados Unidos en Moscú.

LA PAZ EN EXTREMO ORIENTE, «PERTURBADA POR NORTEAMERICANA»

Krushchef señala en su nota que las acciones norteamericanas en Extremo Oriente son «una provocación abierta». Añade el jefe del Gobierno soviético que no puede pensarse en la paz en Extremo Oriente «hasta que la Marina norteamericana se retire de los estrechos de Taiuan (Formosa) y los soldados norteamericanos sean retirados de Taiuan».

CHINA TIENE AMIGO DISPUESTO A AYUDARLE

«China no está sola—añade Kruschef—y tiene verdaderos amigos, dispuestos a acudir en su ayuda en cualquier momento, en caso de agresión contra ella. Los intereses de la seguridad de la China Popular son inseparables de los intereses de la seguridad de la Unión Soviética.»

Horarios y costumbres

Por Francisco Casares

Se viene discutiendo mucho, actualmente, en torno a la conveniencia de modificar los horarios de trabajo. Es cuestión que afecta a las grandes ciudades, ya que uno de los motivos que se aducen para implantar la jornada seguida, sin la interrupción de mediodía, es la dificultad de las comunicaciones urbanas y el tiempo que forzosamente se ha de perder al trasladarse dos veces desde los hogares a los centros de trabajo y desde estos a las casas. Ese inconveniente no se da, naturalmente, en las poblaciones donde las distancias son cortas. Hay otro argumento. Este si afecta a cualquier familia, sin que influyan las dimensiones o la densidad de su censo. Es la holgura de los padres de familia para dedicar algunos ratos—de que ahora carecen—a la educación de sus hijos, a hacer vida familiar con mayor intensidad y a leer, ensanchando conocimientos.

Concretamente, por lo que respecta a Madrid, la cuestión está ahora referida al comercio. ¿Conviene, o no rectificar el sistema vigente y realizar la jornada de trabajo sin el paréntesis establecido? Es cosa difícil de precisar porque no juega en ella únicamente el factor del trabajador mercantil. El cambio propugnado repercutiría, indudablemente, en las costumbres. En el comercio actúan dos elementos: el que compra y el que vende. No es arbitrario sencillo el de coonestar hábitos, deseos y ventajas de ambas partes. Muchos opinan que las gentes salen de sus casas a una hora determinada, para pasear y buscar en la calle un rato de expansión, de esparcimiento. Los escaparates sirven la finalidad de atraer. Por eso, se hacen cada vez más llamativos y más sugerentes. El cliente no entra, en muchos casos, porque llevara, de antemano, ese propósito, sino por haberle llamado la atención lo que vio a través de las vidrieras. Es lo que se podría llamar la compra ocasional. Si a la hora del paseo, sin

finalidad concreta, las tiendas se hallan cerradas, es posible que se redujesen ventas que de otro modo se efectúan corrientemente. Extendida la iniciativa a industrias, oficinas y otros lugares de

Aviones a reacción para la línea Nueva York-Londres

En Londres se quejan de que hacen mucho ruido

Nueva York, 8.—Un avión comercial a reacción «707-121», de la PAA, con 35 pasajeros a bordo, se ha trasladado hoy a Londres, en viaje de pruebas. El aparato ha salido de Nueva York.

Londres, 8.—Los habitantes de Londres que viven en las proximidades del aeropuerto, se lamentan de que el primer avión de pasajeros norteamericano a reacción que cruza el Atlántico, hace demasiado ruido.

El Caudillo inauguró el trayecto Carballino-Santiago de la línea férrea Zamora-La Coruña

(Viene de la página 6)

se la ofrecieron jóvenes de la Sección Femenina.

EL GENERALISIMO, EN SANTIAGO

Santiago de Compostela, 8.—El conovoy inaugural, que procedía de Carballino, hizo su entrada en la estación de Santiago a las 8,42 de la noche. El alcalde, señor Porto Anido, se adelantó para dar la bienvenida a Su Excelencia y le presentó a la Corporación municipal de Santiago, así como a la de La Coruña, que se sumó en la estación de Santiago al apoteósico recibimiento tributado al Jefe del Estado.

SORIA tiene ya una Soraya

Es la primera inscripción en el Registro con este nombre

Soria, 8.—Una niña soriana ha sido inscrita en el Registro civil con el nombre de Soraya, unido al del santoral cristiano.

La pequeña lleva el nombre de la que fué emperatriz de Persia, por voluntad de los padres, que así han querido rendir un homenaje a la melancólica reina de «los ojos tristes». En el bautizo se le impusieron los nombres de María de la Concepción Soraya. Los padres se llaman Gregorio Moreno y Victoria Monteagudo.

En el Registro civil de Soria es la primera vez que se inscribe el nombre de Soraya, y es muy probable que sea la pequeña María de la Concepción Soraya Moreno Monteagudo la primera que lleva dicho nombre en España.—Cifra.

Figuraban representaciones de casi un centenar de Ayuntamientos de la provincia de La Coruña, los más directamente afectados por los beneficios del nuevo ferrocarril. En la plaza de España estalló una verdadera apoteosis folklórica cuando Su Excelencia abandonó el automóvil para ascender por la escalinata del Obradoiro.

Los sonos de las gaitas se confundían con los cánticos regionales de numerosas agrupaciones folklóricas. En el rellano del Obradoiro el Jefe del Estado fué recibido por el arzobispo de Santiago, doctor Quiroga Palacios, en compañía del Cabildo en pleno. Después de serle dado a besar el Lignum Crucis, el Generalísimo penetró en el templo bajo palio portado por diversas autoridades de la región.

EN LA CAPILLA MAYOR

Su Excelencia, seguido de los ministros y personalidades, autoridades de La Coruña, gobernadores civiles de Orense y Pontevedra y otras personalidades, llegó hasta la capilla mayor, que presentaba un fastuoso aspecto. Allí permaneció el Generalísimo unos momentos en oración, mientras la Schola Cantorum del convento de Poyo entonaba un solemne tédum. Acompañaban a Su Excelencia, que vestía uniforme blanco de capitán general del Ejército, el doctor Quiroga Palacios y los obispos de Orense y Tuy. Después del tédum, el Caudillo pasó al camarón del altar mayor para dar el tradicional abrazo a la imagen pétrea del Apóstol Santiago, después de lo cual el Generalísimo abandonó el templo por entre la muchedumbre.

Al aparecer nuevamente el Jefe del Estado en el rellano del Obradoiro, la muchedumbre que se encontraba apiñada en la plaza de España prorrumpió en incansantes aclamaciones. Desde la plaza de España, la muchedumbre se desparamó por la ciudad para demostrar su alegría por el hecho de que el Caudillo ha puesto el sello tangible de una realidad, como pregonaban algunas pancartas, una de las cuales decía así: «La política de los hechos sustituyó a la de las palabras. Los productores lo reconocen.»

LA ESPOSA DEL CAUDILLO VISITA SANTIAGO Y VIGO

La Coruña, 8.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado llegó esta mañana a Santiago de Compostela. Visitó la Catedral y oró ante la tumba del Apóstol.

Mediada la tarde, doña Carmen Polo de Franco estuvo en Vigo, donde realizó algunas visitas y después se dirigió al Club de Campo, en el que se había reunido la numerosa colonia asturiana para celebrar la fiesta de la Virgen de Covadonga.—Cifra.

trabajo, la instauración de un nuevo régimen de horas llevaría consigo, lógicamente, una mutación decisiva en las costumbres. Los extranjeros que llegan a España muestran extrañeza ante las nuestras, especialmente en el relativo a las horas de comer. Ellos están habituados a hacerlo más pronto. Y se produce este hecho, casi invariablemente: quienes llegan de fuera se acostumbran a las horas españolas y al régimen que nosotros practicamos. Es muy raro ver turistas almorzando o comiendo en los restaurantes a las doce de la mañana o a las siete de la tarde. Gustan de asistir a los espectáculos, y éstos se hallan acomodados a esos horarios de las comidas. Se habría de cambiar el sistema de vida radicalmente si se decidiera un día modificar la forma de actuar, para hacerla más parecida a la practicada en otras partes.

Todo ello, naturalmente, hace complicada la innovación pretendida. Es cierto que algunas organizaciones—bancarias, de seguros, de determinadas oficinas—han adoptado el método de jornada intensiva, sobre todo en verano. Pero ese ensayo no rectifica del todo lo establecido. Son intentos tímidos, de excepción, y no pueden considerarse como un punto de partida serio para llegar a la revisión definitiva de nuestros hábitos. Acaso, más adelante, haya de decidirse el cambio. Es evidente que se insiste con más fuerza y vehemencia que nunca en la necesidad de fijar horarios que permitan otro género de vida. Aunque ha de reconocerse algo de mucha importancia: todo el que dispone de más tiempo, porque sus obligaciones esenciales le dejan libre, busca otras ocupaciones. La vida es dura, apretada, y va aumentando sus exigencias. El tipo medio de trabajador, salvo los manuales—y aun en estos sectores se dan muchos casos de dualidad, de alternar y compatibilizar destajos—ha de atender a diversas actuaciones, para reunir los elementos que necesitan para una consistencia económica que, con una sola obligación, no alcanzaria.

Antiguamente se trabajaba en una sola cosa. El tiempo disponible se empleaba en la visita, el paseo, el círculo o la tertulia. Ahora es distinto. Como puede verse —y no descubro nada que el lector no sepa—todo es complejo y sujeto a una serie de circunstancias que no habría más remedio que tener en cuenta si se promoviese la modificación de que tanto se habla. Lo cual nos hace pensar en que, por muchas vueltas que se le dé al asunto, las cosas han de seguir, por ahora y seguramente por mucho tiempo, tal como están. El problema es interesante, sin duda. Economistas, sociólogos, escritores, jefes de empresa, trabajadores de toda índole, tienen mucho que pensar y meditar antes de que pueda arribarse a las soluciones que, con innegable fundamento, postulan los defensores de la modificación de los horarios de trabajo que rigen en la actualidad.

¡¡CUIDADO!!

Centenares de miles de cartas se depositan cada año en Correos con las señas equivocadas e incluso sin señas. Poniendo al reverso de los envíos el nombre y dirección del remitente, si aquellos no pueden entregarse al destinatario se devuelven a quien los envió

Instituto Laboral «Francisco Franco» de COCA

Los exámenes extraordinarios tendrán lugar en los días 18 y 19, para todos los cursos.

Los exámenes de ingreso, el día 20 a las nueve de la mañana.

Durante los mencionados exámenes estará abierto el internado. Los alumnos que deseen hacer uso de él habrán de comunicarlo al director del mismo con cuatro días de antelación.

Coca, 8 de Septiembre de 1958.—El vicedirector, Pedro Martín.

PISOS MAGNIFICOS

en venta, en el lugar mejor situado de Madrid: la ampliación del barrio de la Concepción. Desembolso inicial: desde 37.000 y 30.000 pesetas. Resto del precio: 1.000 pesetas al mes durante diez años. Información y correspondencia: José Banús, S. A., Empresa Constructora. Monte Esquinza, 6. Tel. 24-86-35. Madrid

DELEGACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES

Colegio Menor "LUIS MOSCARDO"

(Para alumnos del Instituto Laboral)

COCA

Solicitudes de ingreso e informes en la Dirección del Colegio y en la Delegación Provincial de Juventudes. Conde de Cheste, 2. Segovia.

YO HE ESTADO EN QUEMOY (y 2)

70 mil soldados defienden Quemoy y las islas adyacentes

Hoy se la llama "El Alcázar de la China libre", y sus trincheras forman un cinturón inexpugnable en torno a la costa

Sus defensores han recibido ofertas de ayuda de Corea del Sur, Hong-Kong y otros países del sureste asiático

La fortaleza amenazada no está sola

Cuando se libró la batalla de la península de la «Cabeza del Caballo», en Octubre de 1949, había en Quemoy—Kinmen llaman los chinos a esta isla—unos pocos miles de hombres. Cuando yo la visité, mediada la primavera última, la guarnecía la once división del Ejército de Tierra, totalmente motorizada—los efectivos de las fuerzas armadas del generalísimo Chiang Kai-Chek, que ascienden a cerca de 700.000 hombres, están motorizados y dotados de los armamentos más modernos—, y la segunda división aérea. Casi todos los aviones son del tipo Sabre, de reacción.

Sus pilotos, adiestrados por el general «Tigre», que se ha hecho célebre en todo el mundo, gozan fama de ser los mejores del Extremo Oriente y pueden competir sin desventaja con los occidentales más afamados.

Yo les he visto participar en unas maniobras, de «fuego real», y atacar con matemática precisión los objetivos previstos, desde una altura inferior a los 30 metros, en vuelo rasante y velocísimo, a poca distancia de las pistas de despegue. Los objetivos atacados se inflamaban en enormes llamaradas rojizas, que lamían casi la cola de los aparatos. El general «Tigre», que los presenciaba, desde la tribuna de honor, alejaba a la nuestra, no era capaz de disimular la angustia que la intrepidez de sus pilotos le producía, en cada «pasada». Quiere tanto a sus hombres, que su pérdida le afecta como si se tratase de un hijo propio.

QUEMOY NO ESTA SOLO

Pues bien, hoy se calcula que habrá en Quemoy y las pequeñas islas adyacentes unos setenta mil hombres, aguerridos y perfectamente adiestrados: el número de aviones ha sido reforzado con la llegada de nuevos aparatos, y en la misma forma se ha aumentado y mejorado el material de guerra; 53 unidades navales norteamericanas, entre ellas seis portaaviones, se encuentran preparadas en aguas del canal de Formosa; «marines» de estas unidades han desembarcado en las costas formosianas; el presidente de Corea del Sur, Syngman Rhee, ha ofrecido la ayuda incondicional de su país, veterano en la lucha anticomunista; idéntica oferta ha llegado de otras naciones asiáticas amigas, en las que hay establecidas grandes colonias de chinos adictos al régimen de Chang Kai Chek, y hasta en la misma colonia británica de Hong-Kong—Inglaterra sabe que se juega ahora su propia colonia, en la carta de Formosa—; y es de esperar que Estados Unidos cumpla su compromiso de defender Formosa y sus estrechos contra la agresión y se crea en el deber de ampliar esta defensa a las islas de Quemoy, Matsu y adyacentes, que constituyen un magnífico dispositivo defensivo en torno a la isla principal, la repetida Formosa.

NO SERA FACIL EMPRESA PARA LOS ROJOS

Todos estos datos y todas estas promesas hacen suponer que la invasión de Quemoy no sea fácil empresa para los rojos. Y si se tiene en cuenta su trágica experiencia de 1949, cabe pensar que los preparativos artilleros, los incansables bombardeos y las apocalípticas amenazas de los dirigentes rojos, tanto los de Peiping como los de Moscú, sean más bien una maniobra política o una baladronada que una auténtica preparación de una operación invasora. Recuerdo que en Quemoy me contaron que los bombardeos artilleros han sido frecuentes, en determinadas épocas, sin que obedecieran a una campaña militar de ataque, preparatoria de una invasión. Más bien trataban los comunistas de desmoralizar a los disciplinados soldados de Chang Kai Chek y a los cuarenta mil habitantes que pueblan Quemoy, dedicados a pacíficas labores agrícolas, que no interrumpen más que cuando los bombardeos son tan intensos que se hacen sumamente peligrosos. En una ocasión—me aseguraron—los cañones rojos de la costa continental dispararon, en menos de una hora—50 minutos exactamente—nada menos que nueve mil proyectiles sobre la pequeña isla.

ERRORES INFORMATIVOS

Ante los hechos y realidades expuestos, causan consternación ciertos errores deslizados en la Prensa, sin excluir la española. Todos proceden de corresponsales. Hace pocos días, por ejemplo, un periodista norteamericano afirmaba que frente a los 600 millones, bajo la dominación del comunista Mao Tse Tung, sólo «cinco millones escasos de chinos han permanecido fieles a Chang Kai Chek».

El corresponsal ignoraba que, en Formosa sólo, hay más de diez millones de seguidores de Chang Kai Chek; que en muchos países del Sureste asiático y en América, de Norte a Sur, hay también muchos millones de chinos adictos al mariscal nacionalista, a quien ayudan con contribuciones en dinero, generalmente dólares, y con la prestación de servicio en filas, los jóvenes, y que es incalculable la cantidad de chinos del continente, sometido al terror ti-

ránico comunista, que vuelven sus ojos hacia Formosa como una esperanza de liberación. Es sintomático que los aviones rojos no hagan incursiones sobre Formosa y Quemoy. Ello se debe al temor de evasiones, que se producen sistemáticamente en cuanto los «Migs» tienen combustible suficiente para aterrizar en Taipeh.

DE 12 A 15 SE PASAN CADA MES

El promedio de chinos que atraviesan la frontera clandestinamente para internarse en Hongkong, o para—si tienen medios de navegación—llegar a las islas nacionalistas, es el del orden de 12 a 15.000 cada mes. No es esta una afirmación gratuita, ni de segunda mano. Yo mismo he visto acampados en las calles de Hong-

kong o albergados en miserables casetas de cuatro tablas, o en chabolas casi nauseabundas, a miles de refugiados del continente, fugitivos del terror comunista, que soportaban alegremente su triste condición a cambio de la libertad de que disfrutaban y con la esperanza de poder pasar a Formosa—excesivamente superpoblada en su superficie de casi 35.000 kilómetros cuadrados—y establecerse definitivamente allí. Ellos saben que en la isla paradisíaca hay trabajo y hay justicia; y que no hay mendigos ni castas diferenciales entre dirigentes y dirigidos.

Otros errores son más bien interpretativos, originados por la influencia de ciertas propagandas, como el deslizado últimamente en un diario, en el que se afirmaba que «la gran mayoría de los países afroasiáticos y algunas potencias tan occidentales como la misma Inglaterra y el Canadá» había reconocido al régimen comunista de Peiping. Esta información causó disgusto en ciertos medios diplomáticos, en los que se recordaba la ayuda ofrecida a Chang Kai Chek precisamente por «una buena parte» de esos países afroasiáticos, que no han reconocido al régimen comunista chino, así como también el apoyo de Hongkong a los nacionalistas. Estas ligerezas informativas no sirven más que para crear confusiones, se decía en los referidos medios y estados de opinión altamente nocivos.

EL ALCAZAR CHINO

En nuestra visita a Quemoy, se nos ofreció un almuerzo en el Casino Militar. Hubo brindis, y yo recuerdo haber rememorado la gesta heroica y gloriosa del Alcázar de Toledo, como un estímulo al espíritu de resistencia de los defensores de Quemoy. Ello sirvió para que los chinos se sintieran entusiasmados y proclamaran su pequeña isla el «Alcázar de la China libre». Es un gran símbolo y una excelente premonición.

Desde el cuartel general fuimos a visitar el sistema de trincheras. Hay que llegar a la costa y, una vez que se ha penetrado en ellas, se puede dar casi la vuelta a la isla, sin salir a superficie natural, caminando siempre entre altas murallas de tierra rojiza o a través de pasadizos o de largos túneles subterráneos.

Cuando se sale de uno de estos túneles para penetrar en otro, hay una especie de pequeños patios, que tienen un aire andaluz, con sus emparrados de alambre sembrados de enredaderas o de arbustos trepadores. Se trata de un perfecto «camuflaje», que se repite también en las troneras o en los tragaluces, desde los que pudimos contemplar, con el auxilio de periscopios y prismáticos, la próxima costa comunista, y el angosto paso de mar por donde huyeron una noche al campo nacionalista un teniente con once rojos y más de 2.000 soldados. De vez en cuando, las trincheras o los túneles se ensanchan para formar espaciosas salas, que sirven de dormitorio o de comedor o de cuarto de banderas. Todos los periodistas que hicimos la visita nos sentimos favorablemente impresionados por el orden, la disciplina y la pulcritud de los soldados que guarnecían aquellos reducidos, desde los que miles de ojos vigilan el mar, convencidos de que por allí ha de surgir el peligro más grande, pero sin descuidar la vigilancia del cielo que también es otra posible vía de invasión.

UN BURGO EN PLENA GUERRA
También visitamos la capital de la isla, «un burgo en plena guerra», que vive tranquilamente, sin temor a las amenazas que llegan desde el continente. Las calles, parecidas a las de cualquier ciudad china, pero menos urbanizadas, tienen todos los comercios abiertos; la circulación es normal y hasta hay guardias de tránsito en los cruces; y cualquiera que no supiera lo que allí pasa o puede pasar, pensaría que había llegado a una ciudad burguesa de cualquier pacífico país al margen de la guerra. En la parte alta de la capital, ha sido instalada la emisora de radio, en un magnífico edificio que, sin embargo, no es comparable al espacioso y modernísimo del nuevo hospital—militar y civil—con capacidad para 1.500 camas. Y, al volver al aeropuerto para regresar a Taipeh, tuvimos ocasión de ver una iglesia católica, constituida por soldados y atendida por misioneros, aislada en medio de una llanura como un permanente símbolo de paz y del valor que la fe concede a quienes tienen la virtud de poseerla.

DANIEL ALVAREZ

Las joyas robadas en un piso de Recoletos fueron depositadas en Correos

Su propietaria recibió una misteriosa llamada telefónica comunicándole la devolución

Madrid, 9.—Treinta y siete joyas valoradas en unos dos millones de pesetas fueron depositadas por un desconocido a las ocho de la mañana del domingo en el buzón número 9 del Palacio de Telecomunicaciones. Iban en un paquete envuelto en papel de periódico, y debajo de éste otro más fino, que contenía las joyas en una bolsa de plexiglas. El paquete fue hallado por el cartero Joaquín Lozada Vaces, que prestaba servicio en la mesa de buzones de la Administración Principal de Correos de Madrid. Las valiosas joyas proceden del robo que se descubrió el pasado día 30 de Agosto en el piso segundo del paseo de Recoletos, número 14, habitado por doña Paulina Carbonell Macaulay.

La Brigada de Investigación Criminal, a partir del momento en que tuvo conocimiento del citado robo, había tendido sus tentáculos hacia todos los lugares en que los ladrones hubiesen podido dirigirse con las joyas, bien con intención de venderlas o desmontarlas. La Interpol, en combinación con la B. I. C., vigilaba los aeropuertos y fronteras, así como los puertos españoles y las aduanas.

Los lapidarios y joyeros españoles y extranjeros estaban sobre aviso y poseían nota con la descripción exacta de las joyas. Cualquier movimiento de la persona autor del robo para deshacerse de éstas hubiera sido descubierta por nuestra Policía. No obstante, la B. I. C. no ha dado por terminado este asunto con la devolución de las alhajas, y ahora, tal vez con más tesón, continúa sus averiguaciones e indagaciones para descubrir al autor o autores del robo.

A los pocos momentos de ser depo-

encargados del servicio. Este fue el motivo por el cual cuando se dio cuenta, por parte de la Administración de Correos, a la Dirección General de Seguridad del hallazgo de las joyas, ya estuviera el jefe de la Brigada de Investigación Criminal, en compañía de doña Paulina, camino de Correos.

RECUENTO DE LAS JOYAS

En el despacho del administrador principal se hizo el recuento de las alhajas; entre ellas figuraban un broche de brillantes, una pulsera de oro, con diez colgantes y fetiches, otra pulsera con cinco medallones de oro, un collar con un colgante, tipo «medallón de oro»; otro collar, liso, en forma de espiral; otro de platino, con 29 brillantes y 11 colgantes; un par de pendientes blancos y otro de pedrería, otro más de platino y brillantes, una sortija de brillantes y platino, con solitario; otra sortija con un gran topacio, cuatro relojes de caballero marca Rolax, Patek, Phi-

DESCUBRIMIENTO GLANDULAR QUE RESTAURA EL VIGOR FISICO Y MENTAL

Los que padecen de pérdida del vigor, nerviosidad, cuerpo débil y que están prematuramente envejecidos y desgastados, recibirán con esta la noticia de un nuevo medicamento glandular, debido a un médico americano, que alivia las preocupaciones físicas.

Con este nuevo medicamento es posible restaurar el vigor de su cuerpo y hacer que

en corto tiempo se sienta Vd. como un hombre nuevo. En efecto, este nuevo medicamento en forma de grageas agradables y fáciles de tomar produce nuevo vigor y energía de manera natural.

El éxito de este medicamento llamado Varko ha sido tan grande en los Estados Unidos que hoy se vende aquí en las farmacias. En otras palabras, Varko hará que usted se sienta lleno de vigor. (C.S. 16539)

lips y Omega, en total, 37 piezas, que fueron reconocidas por doña Paulina Carbonell como las robadas de su domicilio cuando ella y su esposo se hallaban veraneando, y valoradas en la denuncia en unos dos millones de pesetas.

Al parecer, la propietaria de las alhajas, al tener noticia de que éstas habían sido halladas, sufrió un crisis nerviosa.

Después de ser reconocidas por su dueña las alhajas, ya indentificadas, fueron depositadas en la caja fuerte del Juzgado número 13 de Madrid, después de levantar acta, y permanecerán allí hasta que se complete la instrucción del sumario, cuyas diligencias están a cargo de dicho Juzgado.

COLEGIO DE PADRES DOMINICOS

Legalmente Reconocido
Santa María la Real de Nieva. Teléfono 14
1.ª Enseñanza y Bachillerato Elemental y Superior

Colegio amplio y sano. Dispone de magníficos campos propios en todos los deportes. Si desea educar bien a sus niños, este Colegio colmará sus aspiraciones.

Tractores L A N Z

(alemanes)
ENTREGA INMEDIATA
JESUS HORCAJO
ULTRALAS

COMENTARIOS TAURINOS



EL TOREO FUNDAMENTAL NO DEBE CONFUNDIRSE CON EL "LLAPISERISMO"

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

El abuso del «espaldismo» y de los paseos o adornos a la media vuelta—llámense giros o giraldillas—se está haciendo mal endémico en el toreo contemporáneo.

Los diestros recurren a ese efectismo para la galería, porque saben que con ello se ganan los aplausos fáciles de los despistados y eluden el peligro del toreo de verdad que consiste en pasarse el toro citado de frente, para que haya temple y mando.

Con el espaldismo no es posible construir una faena con ligazón de con mando, por la sencilla razón de que el diestro no torea. Se limita a abanicar al toro con la muleta, aprovechando la embestida, pero sin posibilidad de dar unidad a la faena, ya que la res sale suelta del insipido y deslavazado abaniquo.

Toda la gama de las «inas», o sea de las «espaldinas», llámense «arrucinas», «manoletinas», «pedresinas», etcétera no es otra cosa que una degeneración del toreo fundamental. Son arpegios en la melodía, simples ferretadas, hueca retórica taurina.

No nos cansaremos de decir que lo fundamental en el toreo es el mando. Llevar «toreada» al toro, obligarle a seguir el engaño para hacerle «pasar», es decir cambiar de terreno, para ponerle en posición de aceptar un nuevo pase, constituye la inalterable y sustancial preceptiva del arte de la lidia.

Pero, ¿cómo puede haber mandado cuando el diestro se vuelve de espaldas al toro y «sin tirar de él» con el engaño se limita a esquivarle con un escorzo o un giro del cuerpo?... Y lo más lamentable es que esos inspidos adornos son los que arrancan los aplausos en un extenso sector de los aficionados nuevos que se olvidan, o no entienden; las normas clásicas del toreo.

Con razón se ha dicho que este nuevo estilo de torear debería llamarse «llapiserismo», en honor de su verdadero creador, que fué el famoso torero bufo Rafael Dutros «Llapisera».

Curro Girón atropella con su automóvil a dos jóvenes

Una de ellas murió en el acto

Murcia, 8.—Al terminar la corrida de esta tarde, el diestro Curro Girón salió en automóvil, que conducía él, en dirección a Calatayud, donde debía torear mañana. Al pasar por el pueblo de La Molina, en cuya carretera paseaban varias jóvenes, atropelló a dos de éstas. Una murió en el acto y la otra sufre graves lesiones.

Curro Girón fué detenido y quedó en La Molina a disposición de la autoridad judicial.

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

Burladero

En el interior de un coche, rodando hacia Medina del Campo. La aridez seca del campo recuerda a Fernando Domínguez un romance que en sus buenos tiempos le dedicó el gran poeta Rafael Duyos:

El torero recita:
Toros en Castilla;
Castilla de sol y barro,
donde el pasodoble suena
con dureza de secano...

Uno de los viajeros, futuro continuador del arte de Cañero, impresionado por el romance aunque sin captarle, rogó al torero que lo repitiera. Como la repetición no le «iba», contestó Fernando:

—Tú lo que quieres es que te lo diga entero, pero no me acuerdo.

Siguen animadas de la mejor disposición las conversaciones iniciadas y encaminadas a dar amigable solución al pleito taurino hispano-mexicano.

Por las noticias que periódicamente se reciben de la capital azteca, es muy probable que, en este mes, y en estas latitudes, tenga lugar la firma de un nuevo convenio.

Previamente, y como en diferentes ocasiones se ha dicho, quedarán canceladas todas las deudas con los diestros españoles. Es decir, que cobrarán las corridas que torearon y no cobraron, y las que tenían firmadas y no torearon al surgir la quiebra de la empresa del doctor Gaona.

Los toreros mejicanos ya tienen liquidadas sus cuentas, y si se llega al convenio—cosa que se da por hecha—, los españoles cobrarán de forma inmediata.

En fin, por muy buen camino deben ir las cosas cuando ya se vislumbra en las actividades de las empresas que «mueven» los negocios de la México y El Toreo proyectos, aunque en

secretos, para la próxima temporada grande.

Sabien los taurinos que siguen de cerca las actuaciones de las figuras, la diferencia existente entre los cuñados Luis Miguel Dominguín y Antonio Ordóñez. Diferencias que sólo afectan al asunto taurino y por las que, en ninguna feria ni corrida actúan juntos.

Sobre lo anteriormente expuesto, el crítico del diario «Información», de Alicante, preguntó a Luis Miguel. Este hizo al informador unas declaraciones que «exprimid» y vienen a decir: «No me preocupa en absoluto mi cuñado, y no es cierto que yo me niegue a actuar con él. Por el contrario, fué Antonio Ordóñez quien sentó la marca».

Ya lo saben aquellos a quienes les gusta estar en el secreto de estos hisquitos-miguís. Ha sido Antonio Ordóñez, su mentor, o si nos dejan sospechar entre todos, los que han visto la conveniencia de sacar a la separación mayor provecho.

Victoriano de la Serna (padre) llevaba en sus buenos tiempos de matador de toros subalternos andaluces.

Victoriano, que nunca fué derrochón, dijo en ocasión de ponerse a comer con su cuadrilla:

—Ahora nos vamos a comer unas sopitas de ajo con mucho salero. ¡Como dicen ustedes los andaluces!

En otra ocasión pareció decir: «Ahora nos vamos a comer un gazpachillo con muchísima gracia. ¡Como dicen ustedes los andaluces!»

Cuando por enésima vez repitió la frase, uno de sus banderilleros, el «Niño», cansado de tanto calducho, dijo: «Oiga «osté», maestro: A ver cuando nos comemos un pollo. ¡Aunque sea con mucho mal'age!»

A. FERNÁNDEZ-PACHECO

El Caudillo inauguró el trayecto Carballino-Santiago de la línea férrea Zamora-La Coruña

El cardenal Quiroga bendijo el tren inaugural En Santiago, el Jefe del Estado oró ante la imagen del Apóstol En todo el trayecto Su Excelencia escuchó constantes aclamaciones

Orense, 8.—Desde poco después de las tres de la tarde, la explanada exterior de la estación Orense-Empalme, a la que había de llegar Su Excelencia el Jefe del Estado, procedente de Lugo, presentaba un brillante aspecto, completamente abarrotada de personas. Mástiles con banderas engalanaban esta explanada. A esperar al Jefe del Estado al límite de la provincia, en el pueblo de Toldavía, acudieron a recibirle los gobernadores civil y militar de Orense, señor Quiroga y general don José Pérez Pérez. Hizo su entrada el Generalísimo en esta capital por la carretera de Santiago, y hasta la estación Orense-Empalme escuchó las aclamaciones del público agolpado en las aceras. A través de la antigua calle de Calvo Sotelo y de la nueva avenida a la estación, llegó Su Excelencia a ésta a las cinco menos tres minutos.

Poco antes de la llegada a la explanada de la estación, el Caudillo descendió del coche. El alcalde de la ciudad, don Domingo Saavedra Sánchez, se adelantó para darle la bienvenida. El Caudillo, después de pasar revista al batallón de honor, saludó a las primeras autoridades provinciales, Corporaciones, Consejo Provincial, subsecretario de Obras Públicas, señor Planas; directores generales de Ferrocarriles, de la Renfe, de Carreteras y de Correos y Telecomunicación; go-

bernadores civiles y primeras autoridades de La Coruña y Pontevedra.

EN LA ESTACION

Entre grandes aclamaciones, el Caudillo y séquito entraron en la estación, en cuyo andén principal se hallaba el cardenal arzobispo de Santiago, revestido de pontifical, y los obispos de Orense y Tuy. Aquí saludaron a Su Excelencia el Jefe del Estado otras altas personalidades.

El andén estaba completamente ocupado por numerosas representaciones de los organismos del Estado y de la provincia, ferroviarios portando una pancarta expresiva de su adhesión al Caudillo y grupos de muchachos y muchachos y público. El cardenal arzobispo de Santiago, doctor Quiroga Palacios, bendijo el tren inaugural, tras de lo cual subió el Caudillo al coche salón del mismo.—Cifra.

ron momentos antes del arribo del tren los componentes de la Corporación provincial de Pontevedra, y los de los Municipios de Lalín, Rodeiro, Golada y Dozón. A esta estación llegó minutos antes de las siete el tren especial en el que iba el Caudillo. El entusiasmo de la muchedumbre se desbordó en delirantes aclamaciones y vítores a Franco, que desde una de las (Continúa en la página 4).

MAO TSE TUNG tiene esperanzas de paz en Formosa

Eisenhower propone a Moscú que impida la invasión china de las islas nacionalistas

Y Kruschef advierte a Eisenhower que cualquier ataque a China se considerará como ataque a Rusia

Tokio, 9.—Mao Tse Tung abriga esperanzas de paz en el Extremo Oriente, a pesar de que se haya hecho más crítica la crisis de Formosa.

En una reunión del Consejo Supremo celebrada en Pekín, Mao expresó la esperanza de que las conversaciones de nivel diplomático entre la China comunista y los Estados Unidos, en Varsovia, llevarán "algunos resultados" para la resolución de la crisis.—Efe.

CONTRAPROPUESTA DE EISENHOWER A KRUSCHEF

Newpor: (Estados Unidos), 8.—La Casa Blanca ha propuesto a Rusia que impida a la China comunista la invasión de las islas costeras nacionalistas.

La propuesta fue hecha en un comunicado facilitado por Hagerty en respuesta a la nota enviada por Nikita Kruschef al presidente Eisenhower.—Efe.

NO HAN COMENZADO CONVERSACIONES EN VARSOVIA

Berlín, 8.—La Embajada de la China comunista en Varsovia no había realizado esta noche movimiento alguno para la reapertura de conversaciones con los norteamericanos a fin de tratar de los problemas del Extremo Oriente, según informan fuentes occidentales diplomáticas en la capital polaca.

(Continúa en la página 4)

Discurso del Caudillo en la Feria-Exposición de Lugo

Lugo, 9.—En el acto inaugural de la I Feria-Exposición Provincial de Lugo, S. E. el Jefe del Estado pronunció las siguientes palabras: «Lucenses y españoles todos: Solamente unas palabras para agradecer estas muestras de afecto y entusiasmo de la provincia de Lugo, congregada en esta capital, expresadas por boca de vuestro gobernador, de vuestro alcalde y del delegado sindical.

Lugo es un exponente de la necesidad de nuestra Revolución Nacional. Acostumbrados a llamar revolución a aquello que destruye, nosotros entendemos como revolución aquello que transforma y cambia. Esa Ciudad Escolar que hemos contemplado, estas obras que atraviesando la campaña hemos visitado, la re-

dención de las Tierras Llanas, de las «Tierras Chas», son prueba bien elocuentes de cuántas eran las necesidades de España en orden a su cambio y a su transformación, y constituyen también una acusación contra aquellos regímenes estériles, de caciquismo y politicastro, que en sus luchas intestinas no permitieron avanzar y progresar a esta región.

433.950 ptas. valdrá el camión japonés Hino, puesto en Barcelona

Y 474.987 la cosechadora belga «Claeys»

Madrid, 9.—Por el ministerio de Industria se ha fijado el precio de venta de 433.950 pesetas para el vehículo en Barcelona, despachado de Aduana y en condiciones de marcha, del camión japonés «Hino», modelo SH, de cuatro ruedas, motor Diesel de 125 HP, al freno cuatro velocidades y marcha atrás, seis cilindros, 33 HP. fiscales, carga útil 7.000 kilos y pesando en chasis 4.430 kilos. Estos camiones han sido importados por la Compañía de Tabacos de Filipinas y el precio indicado es casi inclusión del fondo de retorno que pueda señalar el ministerio de Comercio.

*** Madrid, 9.—El ministerio de Industria ha fijado un precio de venta en fábrica de 474.987 pesetas por unidad para la cosechadora «Claeys», tipo MZ, importada de Bélgica por la Metalúrgica de Santa Ana, S. A., equipada con motor Barreiros-Diesel-EB-6 de 90 HP., radiador, baterías, llantas, neumáticos, etc., ancho de corte tres metros, largo sin prensa 7,6 metros, altura 3,70 metros y peso aproximado 4.200 kilos.

El gobernador civil de Barcelona, herido en una caída

Puigcerdá, 8.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Barcelona, don Felipe Acedo Colunga, que se hallaba con su esposa descansando en Puigcerdá, sufrió una caída que le ocasionó fractura abierta del tercio superior de la tibia. Fue asistido en una clínica, y su estado es satisfactorio.—Cifra.

OFRECIMIENTO DE FRUTOS AL CAUDILLO EN LALIN

Pontevedra, 8.—Los municipios de Lalín, Silleda, La Estrada, Cruces, Forcarey y Dozón, en esta provincia, a los que afecta la importantísima mejora de la inauguración del último tramo del ferrocarril Orense-Santiago, han vibrado de entusiasmo en el día de ayer y lo exteriorizaron de forma patente ante Su Excelencia el Jefe del Estado a su paso por las estaciones de San Juan de Villanueva, Botos, Taboada y Santeira. En la estación de Botos-Lalín llega-

Huelga general en Venezuela en apoyo a la Junta de Gobierno

Caracas, 9 (madrugada).—La mayoría de las actividades se hallan paralizadas en todo el país debido a una huelga general en apoyo de la Junta de Gobierno de cinco miembros y para expresar el disgusto por el fracasado intento de golpe de estado.

La huelga ha afectado lo mismo a la importante industria petrolífera que al comercio e industria. Solamente han mantenido servicio los hospitales de urgencia, periódicos y vuelos internacionales.

En algunos puntos del país, pese a que se ha mantenido el orden en todo Venezuela, los manifestantes quemaron los vehículos pertenecientes a seguidores de Marcos Pérez Jiménez. Los incidentes se registraron en Caimas, Lagunillas y Ciudad Ojeda.

El vicepresidente de Filipinas, en Madrid

Madrid, 8.—Procedente de Ginebra, ha llegado a Madrid el vicepresidente de Filipinas, don Constancio Castañeda, y señora. En el aeropuerto de Barajas fué recibido por el embajador de Filipinas, señor Nieto, y cónsul, señor Martínez.

El "silbafono" nuevo instrumento musical español

Sin aprendizaje pueden tocarse cuantas piezas se desee

Manzanares (Ciudad Real), 8.—Un ingenioso aparato musical español ha triunfado en la Exposición Internacional de Bruselas. Se trata del "silbafono", pequeño aparato de bolsillo, por completo revolucionario. Sin previo aprendizaje, y sólo con la presión que la lengua imprime a un émbolo interior, pueden tocarse cuantas piezas musicales se desee a la mayor perfección y absoluta sonoridad. Es autor de este invento el industrial don Antonio Noblejas Velasco, que ha obtenido en la Exposición un diploma y medalla de plata. Ya ha sido patentado en Estados Unidos, Francia, Portugal, Italia, Suiza y Alemania occidental.—Cifra.

JORNADA TRIUNFAL DEL CAUDILLO POR TIERRAS GALLEGAS

La Coruña, 8.—(Crónica del enviado especial de la Dirección General de Prensa, Castro de Angeira.) Las tierras, las ciudades y las gentes de toda Galicia han palpitado hoy, con la presencia del Jefe del Estado, en un recorrido de más de 400 kilómetros por toda la geografía gallega; ha conocido directamente cuánto se le quiere y respeta y cuánto agradecen los pueblos las grandes mejoras que él y su Gobierno les facilitan.

Ha sido una jornada de prueba, iniciada a las nueve de la mañana y que terminó bien entrada la noche. Escenarios: la tierra llana de Lugo; la capital lucense; después, hacia la ciudad de las Burgas, de donde saldría el primer tren oficial para recorrer el tramo final de ferrocarril Zamora-La Coruña; recibimiento y despedida triunfal en Compostela, la ciudad más beneficiada por el ferrocarril y despedida hacia Meirás.

La expresión detallada de cuanto ha ocurrido hoy en Galicia agotaría mucho espacio y muchos adjetivos. Resumiremos utilizando el más socondido, pero no por ello menos importante: Ha sido una jornada triunfal, de realidades transcendentales que ha tenido, si se quiere, dos momentos del máximo interés: la redención de la «terra chas», de la meseta lucense y el poner broche de oro al tan ansiado camino de hierro que tantos bienes ha de acarrear a Galicia, al acercarla al centro de la nación.

De la colonización de la tierra llana diremos únicamente que tras los tremendos esfuerzos de los hombres y las máquinas, las más gigantescas máquinas que en el mundo se utilizan para estos menesteres, aparecen ahora los blancos poblados, las centenas de hectáreas de cultivo, con una red de riegos impresionantes; tras la labor hecha por el Instituto de Colonización, nada menos que 2.863 hectáreas van a producir más y mejor, van a dar ocho o diez por uno, como bien señaló el Caudillo en su discurso. Las gentes de aquellas tierras vivieron la inolvidable presencia del Generalísimo Franco, a cuya eficacia en el mando se debe que aquellas tierras yermas y abandonadas se convirtieran ahora en un vergel del que podrán alimentarse docenas de miles de personas.

¿Qué podemos decir del ferrocarril Zamora-La Coruña? Hay un dato elocuente, que no queremos dejar de reseñar. Mientras disfrutábamos de la estupenda tarde gallega, más viva y emocionada con la presencia de miles de personas en las estaciones del recorrido, se conocían nuevos detalles de la magna obra; su valor en la ac-

(Continúa en la página 4)

ANTENA LA CASA DE VELAZQUEZ RECONSTRUIDA TOTALMENTE, DE MADRID VA A SER PRONTO INAUGURADA

Cerca de mil quinientos cursos ha dado ya la Comisión Nacional de Productividad

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Un alicionador ejemplo de colaboración cultural entre dos países vecinos, Francia y España, lo constituye la fundación de la Casa de Velázquez, para hispanistas galos, estudiosos y artistas, que desean ampliar su formación en nuestro país. Su origen se remonta a los años de la primera guerra mundial. Vinieron a Madrid miembros de las cinco Academias de Francia y S. M. Alfonso XIII les ofreció espléndidos terrenos en la Ciudad Universitaria.

En la reconstrucción de la Casa de Velázquez, totalmente terminada y dispuesta para ser inaugurada en Octubre, se han podido aprovechar los cimientos y parte de los ásperos muros que resistieron a las granadas y los abusos de nuestra guerra de liberación y además se han edificado seis amplios pabellones, con grandes estudios bien iluminados, así como un horno, para que puedan trabajar escultores y ceramistas, además de arquitectos, pintores y demás amantes del arte y de la escultura española.

Lo mismo que en su primitiva construcción, en esta reconstrucción y ampliación han colaborado arquitectos españoles con los franceses. La institución ha venido funcionando en edificios provisionales, con unos veinte becarios, que se elevarán a cuarenta en el flamante edificio. Ornamentos característicos de la Casa de Velázquez en la Moncloa eran la portada del genial arquitecto Pedro de Ribera, procedente del palacio de Oñate, de la que sólo se conserva en el jardín un fragmento como reliquia, y la estatua ecuestre de Diego de Velázquez, escultura que tiene una curiosa historia. En 1887 se celebró en París una corrida de toros, una auténtica "españolada", en la que salieron poderosos caballos, muy distintos a los flacos jamegos de nuestras plazas. Al escultor Fremiet, recordando los retratos ecuestres de Felipe IV y del conde-duque de Olivares pintados por Velázquez, le surgió la idea de hacer una estatua del gran pintor español a caballo, estatua que se colocó en las Tullerías y después fué traída a Madrid.

Como quedó destruida durante la guerra, ahora ha sido de nuevo fundida en bronce, en unos talleres madrileños, aprovechando el molde que se conservaba en París, y por estas circunstancias, Velázquez, desde su

caballo, ha vuelto a contemplar los paisajes serranos que inmortalizó con sus pinceles, los que el tópicos ha dejado ya para siempre como "paisajes velazqueños".

La Comisión Nacional de Productividad Industrial, para el mejor desarrollo de la economía española, fué creada en 1952, y en los seis primeros años de funcionamiento arroja un alentador balance que se cifra en 233 cursos para personal directivo, técnico y administrativo de empresas, con 3.728 asistentes; 1.182 cursos, para 11.749 contramaestres, capataces, etcétera, y el envío de 62 equipos, con 501 participantes, a los Estados Unidos, donde han pasado periodos de cinco a seis semanas, para estudiar la productividad.

FUERTE TORMENTA EN ZARAGOZA

Hubo inundaciones en algunas zonas

Zaragoza, 8.—A primera hora de la noche, después de un día de bochorno agobiante, ha descargado sobre la capital una fuerte tormenta de agua acompañada de gran aparato eléctrico. Las calles se convirtieron durante unos minutos en verdaderos torrentes, y el servicio de bomberos tuvo que intervenir en numerosas bovedas y plantas bajas que se habían inundado. Hasta ahora no hay noticias de que se hayan producido víctimas. Poco antes de media noche, aunque ya débilmente, continuaba lloviendo.—Cifra.

LIBROS, REVISTAS, IMPRESOS DE LARGA TIRADA, TRABAJOS COMERCIALES

[encárguelos en los talleres tipográficos de

EL ADELANTADO